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Ερώτηση του ΚΚΕ για 

τις καταστροφικές 

πλημμύρες στον Έβρο

Άμεσα μέτρα στήριξης, 
αντιπλημμυρικής θωράκισης 

και ολοκληρωμένης διαχείρισης 
υδάτινων πόρων
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Ξεκινούν στις 14-15 
Μαρτίου τα Play Off  
και Play Out της Α 

ΕΠΣ Έβρου 

Οι τελικές βαθμολογίες σε 
βόρειο και νότιο όμιλο   

� 16

Στο επίκεντρο των χρηματοδοτήσεων οι Δήμοι Αλεξανδρούπολης και 
Ορεστιάδας. Ο υφυπουργός τόνισε ακόμη πως δεν υφίσταται κανένα αίτημα της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης που δεν έχει εξεταστεί, απαντηθεί ή υλοποιηθεί. 

Σπανάκης: Πάνω από 6,8 εκ. 
ευρώ για έργα αντιπλημμυρικής 

θωράκισης στον Έβρο
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Οι προτάσεις της Διεύθυνσης Δασών, σε συνεργασία με τα Δασαρχεία, 
υποβάλλεται προς χρηματοδότηση. Οι παρεμβάσεις στοχεύουν μεταξύ άλλων 
στη δημιουργία αντιδιαβρωτικών δασών, ώστε να αποτραπεί η διάβρωση και η 

καταστρεπτική δράση των χειμάρρων  
� 4

Έργα 5,2 εκ ευρώ για την 
προστασία και ανασύσταση των 

δασών του Έβρου 

Βραδιά με «άρωμα γυναίκας» στην Βραδιά με «άρωμα γυναίκας» στην 
Αλεξανδρούπολη με τιμητικές βραβεύσεις Αλεξανδρούπολη με τιμητικές βραβεύσεις 

Βενζίνη σε τιμή πάνω από 
2 ευρώ, αλλάζουν τιμές και στα 

ράφια των σούπερ μάρκετ
Καλπάζουν οι τιμές στην αντλία, οι αυξήσεις αποτυπώνονται 

ήδη στην αγορά. Χατζηδάκης: Έρχονται μέτρα κατά της 
αισχροκέρδειας  Ποιες ειναι οι πρώτες ευρωπαϊκές χώρες που 

βάζουν πλαφόν στα καύσιμα και μπλοκάρουν τις εξαγωγές
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Αλεξανδρούπολη: Προβολές 
υποψήφιων ταινιών για το Βραβείο 

Κοινού LUX 2026 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου   
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Πώς επηρεάζονται τα 
ταξίδια από τον Έβρο 
λόγω πολέμου

 ■  Ακυρώσεις τουριστικών πακέτων προς Μέση Ανατολή και αυξήσεις σε ορισμένα αεροπορικά εισιτήρια 

 ■  Ανησυχία και για προγραμματισμένες εκδρομές προς Τουρκία

 ■  Την ίδια στιγμή, δεν έχουν επηρεαστεί τα ταξίδια σε Ελλάδα και Ευρώπη, τόσο για την 25η Μαρτίου, όσο 
και για το Πάσχα, σύμφωνα με τον τουριστικό πράκτορα Β. Κασαπίδη
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Στην Αλεξανδρούπολη το Πανελλήνιο Στην Αλεξανδρούπολη το Πανελλήνιο 
Συνέδριο «Σύγχρονα Θέματα Συνέδριο «Σύγχρονα Θέματα 
Ογκολογίας» 13-15 Μαρτίου  Ογκολογίας» 13-15 Μαρτίου  
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-

Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

  230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Πόλη σκαμμένη λόγω έργων, οδηγοί 
και κατοικοι σε απόγνωση

10 
ΜΑΡΤΙΟΥ

2022

Σε εξέλιξη είναι οι εργασίες για την 
κατασκευή του δικτύου φυσικού αερίου 
με το οποίο θα μπορούν να τροφοδού-
νται σπίτια και επιχειρήσεις, στην πόλη 
της Αλεξανδρούπολης, δίχως να λείπουν 
τα παράπονα και οι διαμαρτυρίες οδη-
γών και καταστηματαρχών, καθώς είναι 
πολλά τα σημεία που ενώ ολοκληρώ-
θηκαν οι εργασίες, δεν έχουν στρωθεί 
ακόμη με άσφαλτο. Όπως κατέγραψε και 
ο φωτογραφικός φακός της ΓΝΩΜΗΣ 
στα περισσότερα σημεία που έχουν το-
ποθετηθεί οι αγωγοί, έχει ακολουθήσει 
επίστρωση με χώμα και χαλίκια, και όχι 
με άσφαλτο, με αποτέλεσμα τα οχήμα-
τα να δυσκολεύονται στην προσπέλασή 
τους, ενώ και τα παρακείμενα καταστή-
ματα και κατοικίες είναι διαρκώς γεμά-
τα σκόνη. Όπως μας είπε επαγγελματί-
ας, που διατηρεί κατάστημα σε κεντρικό 
σημείο, χρειάζεται να καθαρίζει τη βιτρί-
να και τους πάγκους του πολλές φορές 

την ημέρα. Η Τροχαία της Αλεξανδρού-
πολης έχει ήδη επιβάλει πρόστιμα στην 
κατασκευάστρια εταιρεία για την επικιν-
δυνότητα του οδοστρώματος λόγω των 

ημιτελών εργασιών, ενώ ο Δήμος προ-
βαίνει καθημερινά σε επιτόπιους ελέγ-
χους και οχλήσεις προς την εταιρεία για 
την αποκατάσταση των δρόμων.

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1669

Η Αίτνα εκρήγνυται, προκαλώντας το 
θάνατο 15.000 ανθρώπων.

1822

Ο Λυκούργος Λογοθέτης με 2.500 
Σαμιώτες και ο Μπουρνιάς με 150 
Χιώτες που ήταν στη Σάμο, αποβι-
βάζονται στη Χίο και πολιορκούν 
την εντός του φρουρίου τουρκική 
φρουρά.

1941

Δυνάμεις της 1ης Μεραρχίας απο-
κρούουν ισχυρή ιταλική επίθεση στην 
περιοχή Τρεμπεσίνας (ύψωμα 731) 
και συλλαμβάνουν 501 αιχμαλώτους, 
από τους οποίους 23 αξιωματικοί.

1978

Βόμβα εκρήγνυται στον κινηματογρά-
φο «Έλλη» της οδού Ακαδημίας, κατά 
τη διάρκεια της προβολής της σοβι-
ετικής ταινίας «Ουράνιο Τόξο» του 
σκηνοθέτη Μαρκ Ντονσκόι. 18 θεα-
τές τραυματίζονται, απ’ τους οποίους 
οι τρεις πολύ σοβαρά. Η τρομοκρατι-
κή πράξη αποδίδεται στην ακροδεξιά.

1991

Αρχίζει στο Ειδικό Δικαστήριο η δίκη 
για το σκάνδαλο της Τράπεζας Κρή-
της. Βασικοί κατηγορούμενοι είναι ο 
Ανδρέας Παπανδρέου που δεν πα-
ρίσταται και οι Μένιος Κουτσόγιωρ-
γας, Δημήτρης Τσοβόλας και Γιώρ-
γος Πέτσος.

2011

Σεισμός 8,9 Ρίχτερ στην Ιαπωνία, ο 
μεγαλύτερος των τελευταίων 140 
χρόνων, που συνοδεύεται από τσου-
νάμι 10 μέτρων. 15.894 οι νεκροί, 
6.152 οι τραυματίες και 2.562 οι 
αγνοούμενοι. Έκρηξη και διαρροή 
ραδιενέργειας στον πυρηνικό σταθμό 
Φουκουσίμα, στο δεύτερο πιο σοβα-
ρό πυρηνικό ατύχημα μετά από αυτό 
του Τσερνομπίλ το 1986.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1921

Άστορ Πιατσόλα, αργεντινός συνθέ-
της του έντεχνου ταγκό και βιρτουό-
ζος του μπαντονεόν. (Θαν. 4/7/1992)

1922

Κορνήλιος Καστοριάδης, έλληνας 
φιλόσοφος, που αποδεχόταν τον 
Μαρξ και απέρριπτε το μαρξισμό. 
(Θαν. 26/12/1997)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1949

Αναστάσιος Χαραλάμπης, έλληνας 
στρατιωτικός και πρωθυπουργός για 
μία ημέρα. (Γεν. 22/9/1862)
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Δύση - 18:18

2

8.

7



3Η ΓΝΩΜΗ 
11 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 ΑΠΟΨΕΙΣ

Είπαν Photo Shoot

Η Επιτροπή Διαχείρισης Βιοαγρού του Δήμος Αλεξανδρούπολης ενημερώνει τους δημότες ότι, καθώς 
υπάρχουν αδιάθετα αγροτεμάχια, μπορούν να υποβάλλουν αίτηση για την καλλιέργειά τους από 9.3.2026 
έως 16.3.2026.
Οι αιτήσεις θα κατατίθενται στο Τμήμα Πρασίνου του Δήμου Αλεξανδρούπολης (Πλατεία Κύπρου 17 – πα-
λιό Δημαρχείο), κατά τις εργάσιμες ημέρες, και ώρες 9.00 - 14.00.
Για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινίσεις οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν στο τηλ. 
6948620454 (πρόεδρος της Επιτροπής διαχείρισης Βιοαγρού, κ. Ιορδάνης Ρενταρής).

Το 50% της ηλεκτροπαραγωγής προ-
έρχεται πλέον από ανανεώσιμες πηγές, 
ενώ οι αυξημένες βροχοπτώσεις των 
τελευταίων μηνών έχουν ενισχύσει και 
την παραγωγή από υδροηλεκτρικά έρ-
γα. Χάρη σε αυτό το διαφοροποιημέ-
νο ενεργειακό μείγμα, η Ελλάδα δεν 
εξαρτάται αποκλειστικά από το φυσικό 
αέριο ή το πετρέλαιο.

Σ. ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Το αποτελεσματικό κλείσιμο του Στε-
νού του Ορμούζ είναι κάτι που οι αγο-
ρές ενέργειας δεν είχαν ξαναδεί ποτέ. 
Αν δεν αλλάξει κάτι πολύ σύντομα, 
βρισκόμαστε σε μια ενδεχόμενη κρί-
ση ενέργειας που θα αλλάξει τα δε-
δομένα και είναι άνευ προηγουμένου. 
Δεν υπάρχει ταβάνι για την κούρσα 
των τιμών.

Ν. ΑΤΚΙΝΣΟΝ
ΠΡ. ΕΠΙΚ. ΤΟΜΕΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Μικρογνωμικά

Όπως είναι γνωστό, το 
Τρίγωνο δεν διαθέτει Παι-
δικό Σταθμό. Ο Μορφω-
τικός Πολιτιστικός Σύλλο-
γος Ορμενίου "Βελισάριος" 
και τα μέλη του αποφάσι-
σαν να διαμορφώσουν τον 
κλειστό χώρο της φωτογρα-
φίας, στο Δημοτικό Σχολείο, 
για να απασχολούν τα μικρά 
παιδιά του χωριού, έστω μια 
ώρα την εβδομάδα, με πα-
ραμύθια, κουκλοθέατρο κτλ. 
Ο Σύλλογος καλεί όποιον 
μπορεί να χαρίσει μαξιλά-
ρια, στρώματα, κουρελούδες 
κτλ, ώστε ο χώρος να μετατραπεί σε μια 
άνετη "φωλιά" για να κάθονται τα παι-
διά. Την Κυριακή στις 16:00, ο χώρος 
θα είναι ανοιχτός για όσους θέλουν να 

φέρουν πράγματα, ειδάλλως μπορείτε 
να επικοινωνήσετε με το Facebook του 
Συλλόγου για περαιτέρω συνεννόηση. 

Κ.Η. 

Κάλεσμα ενίσχυσης 

Το μεγαλύτερο ενεργειακό σοκ 
Οι αγορές ενέργειας βρίσκονται αντι-

μέτωπες με ένα σοκ ιστορικών διαστάσε-
ων. Οι τιμές του πετρελαίου εκτινάχθη-
καν πάνω από τα 100 δολάρια το βαρέλι 
για πρώτη φορά από το 2022, καθώς ο 
πόλεμος στη Μέση Ανατολή προκαλεί τη 
μεγαλύτερη διαταραχή προσφοράς στα 
χρονικά.

Τα συμβόλαια Brent εκτινάχθηκαν έως 
και 27,8%, αγγίζοντας τα 119 δολάρια το 
βαρέλι, ενώ το αμερικανικό ελαφρύ αργό 
(WTI) σημείωσε άνοδο περίπου 30%, φτά-
νοντας τα 118 δολάρια. Πρόκειται για τη 
μεγαλύτερη ημερήσια άνοδο των τιμών 
πετρελαίου από το 1988, σύμφωνα με 
στοιχεία της LSEG.

Η εκρηκτική αυτή κίνηση έρχεται μετά 
τη δραματική κλιμάκωση της κρίσης στον 
Περσικό Κόλπο και τη διακοπή παραγωγής 
από μεγάλους παραγωγούς της περιοχής, 
όπως το Κουβέιτ, το Ιράν και τα Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα, εξαιτίας της κατάστα-
σης στα Στενά του Ορμούζ. Αναλυτές της 
Rapidan Energy Group προειδοποιούν ότι 

ο πόλεμος έχει προκαλέσει ήδη τη μεγα-
λύτερη διαταραχή στην ιστορία της αγο-
ράς πετρελαίου.

Σύμφωνα με την εταιρεία, η κρίση επη-
ρεάζει έως και το 20% της παγκόσμιας 
προσφοράς – διπλάσιο ποσοστό από εκεί-
νο που είχε διαταραχθεί κατά την κρίση 
του Σουέζ το 1956-57. (Με πληροφορίες 
από την Ναυτεμπορική)
Γ.Π.

Σοβαρή χώρα; 
«Η Ελλάδα γυρνάει σελίδα και είναι 

ώρα να εξερευνήσει αν οι μικροί πυρηνι-
κοί αντιδραστήρες μπορούν να διαδραμα-
τίσουν ρόλο. Γνωρίζουμε ότι η ανάγκη σε 
ηλεκτρικό ρεύμα θα αυξηθεί και δεν θα 
επαρκούν οι ΑΠΕ όσο κι αν επεκταθούν», 
είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, όπως μετέ-
δωσε η ΕΡΤ.

«Δεν μπορούμε να επιτύχουμε την ενερ-
γειακή αυτονομία και την απεξάρτηση από 
τον άνθρακα χωρίς την πυρηνική ενέργεια. 
Ταιριάζει απόλυτα να το συζητάμε εδώ στο 
Παρίσι γιατί η Γαλλία πήρε τη θαρραλέα 
επιλογή […] να στραφεί στην πυρηνική 
ενέργεια ενώ η Ευρώπη έκανε στρατηγι-
κό λάθος να μην εφαρμόσει την ίδια τα-
κτική», τόνισε ο πρωθυπουργός.

Και ερωτώ, είμαστε σοβαρή χώρα, με 
σοβαρό σχέδιο; Θέτει τώρα ο Πρωθυπουρ-
γός το θέμα της στροφής μας στην πυ-

ρηνική ενέργεια, την στιγμή που, καλώς 
ή κακώς, έχουμε βάλει σχεδόν παντού 
φωτοβολταϊκά και ανεμογεννήτριες, (τις 
οποίες σκεφτόμαστε να βάλουμε και στη 
θάλασσα), επειδή, όπως έλεγαν κάποτε, 
ήταν μονόδρομος και θα μας έκαναν ενερ-
γειακά αυτόνομους, αλλά τελικά, guess 
what! Δεν επαρκούν! Οι ειδικοί λένε πως 
η πυρηνική ενέργεια μπορεί να προσφέ-
ρει μεγάλη και σχετικά «καθαρή» ενέρ-
γεια, αλλά απαιτεί πολύ αυστηρά μέτρα 
ασφάλειας, λόγω των πιθανών κινδύνων. 
Και  ξαναρωτώ: Είναι η Ελλάδα μία χώ-
ρα, στην οποία τηρούνται αυστηρά μέτρα 
ασφαλείας, γενικώς; Τι λέτε; 
Κ.Η.

Εβρίτες στο συλλαλητήριο 
της Agrotica 

Οι Αγροτικοί Σύλλογοι Βορείου Έβρου 
στηρίζουμε και θα συμμετέχουν στο Αγρο-

τικό συλλαλητήριο στη Θεσσαλονίκη ενόψει 
της Agrotica την Πέμπτη 12/3 στις 17:00 
στην πλατεία ΧΑΝΘ

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η πα-
νελλαδική επιτροπή μπλόκων, “μετά τα με-
γαλειώδη μπλόκα και το συλλαλητήριο στην 
Αθήνα, συνεχίζουμε τον αγώνα μας στην Θεσ-
σαλονίκη. Την Πέμπτη 12 Μαρτίου, στα εγκαί-
νια της έκθεσης Αgrotica, δίνουμε δυναμικό 
παρών στις 5μμ. Με τα τρακτέρ μας, συνα-
ντιόμαστε με τον λαό της πόλης που ξέρει 
ότι ο δικός μας αγώνας είναι και δικός του.

Γιατί το αίτημα που μας ενώνει είναι ένα: 
Παλεύουμε για το εισόδημά μας, για τιμές 
που να καλύπτουν το κόστος παραγωγής στο 
χωράφι και για φθηνά, ποιοτικά τρόφιμα στο 
ράφι για όλο τον λαό.

Ο εχθρός είναι κοινός: οι μεσάζοντες και 
τα μεγάλα συμφέροντα που με τις πλάτες 
της κυβερνητικής πολιτικής, της ΚΑΠ και του 
κράτους κλέβουν τον πλούτο που παράγουμε 
εμείς και οι εργαζόμενοι των πόλεων. Καταγ-
γέλλουμε τον πόλεμο που μαίνεται και τον 
οποίο πληρώνουμε σήμερα από την τσέπη 
μας με την ακρίβεια, ενώ αύριο μπορεί να τον 
πληρώσουμε με το αίμα το δικό μας και των 
παιδιών μας. Καμιά εμπλοκή της χώρας μας 
στον πόλεμο! Ο αγώνας μας δεν έχει ημερο-
μηνία λήξης. Μετά τα μπλόκα, η δράση συνε-
χίζεται με δεκάδες κινητοποιήσεις από τους 
Αγροτικούς Συλλόγους και τις Ομοσπονδίες 
σε όλη την Ελλάδα, συντονισμένοι με την 
Πανελλαδική Επιτροπή Μπλόκων”.
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Στη χρηματοδότηση προ-
γράμματος έργων και παρεμ-
βάσεων για το 2026, συνολι-
κού ύψους 5,2 εκατομμυρίων 
ευρώ, στοχεύει η Διεύθυνση 
Δασών Έβρου, υποβάλλοντας 
προς χρηματοδότηση από το 
Πράσινο Ταμείο τις προτάσεις 
που συνέταξε μαζί με τα Δα-
σαρχεία του νομού, στοχεύο-
ντας στην προστασία και ανα-
σύσταση των δασών μας.

Για την σύνταξή του ελή-
φθησαν υπόψη τόσο οι ειση-
γητικές προτάσεις των Δασαρ-
χείων όσο και οι δυνατότητες 
χρηματοδότησής τους από τον 
Ειδικό Φορέα Δασών του Πρά-
σινου Ταμείου. 

Τα προτεινόμενα έργα και 

εργασίες αφορούν και ανα-
φέρονται αποκλειστικά και μό-
νον στον τομέα της Δημόσιας 
Δασοπονίας. Έχουν μελετηθεί 
και σχεδιαστεί με τους κανόνες 
της Δασοπονικής επιστήμης, 
τηρουμένων των αρχών της 
Αειφορικής Διαχείρισης των 
Δασικών οικοσυστημάτων. 

Στόχοι 
Η υλοποίηση των προτει-

νόμενων έργων, εργασιών και 
δραστηριοτήτων που περιέ-
χονται στο παρόν πρόγραμμα 
εκτιμάται ότι θα συμβάλλει κα-
θοριστικά: 

- Στην αποτελεσματικότερη 
προστασία των Δασικών Οικο-
συστημάτων του νομού, τόσο 

με την δημιουργία νέων ανα-
γκαίων υποδομών, όσο και με 
την βελτίωση και συντήρηση 
των ήδη υφισταμένων. 

- Στην ανασύσταση του Δα-
σικού Παραγωγικού Δυναμι-
κού, όπου αυτό έχει πληγεί από 
φυσικές καταστροφές και αν-
θρωπογενείς επεμβάσεις και 
στην διατήρηση και συντήρη-
ση εν γένει των Δασικών Οι-
κοσυστημάτων του νομού μας. 

- Στη δυνατότητα εκμετάλ-
λευσης και διαχείρισης των 
παραγωγικών δασών με τη 
σύνταξη των απαιτούμενων 
διαχειριστικών μελετών. 

- Στη δημιουργία αντιδια-
βρωτικών δασών με παράλλη-
λη εκτέλεση τεχνικών έργων, 

ώστε να σταθεροποιηθούν τα 
ασταθή εδάφη, να αποτραπεί η 
διάβρωση και η καταστρεπτική 
δράση των χειμάρρων και να 
αυξηθούν τα υδατικά αποθέ-
ματα του νομού μας. 

- Στην ικανοποιητική ανά-
πτυξη των δασοπονικών δρα-
στηριοτήτων (π.χ. ορεινός 
τουρισμός) για τη δημιουργία 
πρόσθετων ευκαιριών απασχό-
λησης στους ορεινούς πληθυ-
σμούς, την προσφορά υψηλού 
επιπέδου δασικής αναψυχής 
και γενικά την ανάδειξη του 
δάσους ως πλουτοπαραγω-
γικού πόρου και κοινωνικού 
αγαθού. 

- Στην αειφόρο ανάπτυξη 
της ορεινής υπαίθρου και στην 

αποτελεσματική προστασία 
του φυσικού περιβάλλοντος. 

Δράσεις και έργα
Οι προτεινόμενες δασικές 

δραστηριότητες που περιλαμ-
βάνονται στο Πρόγραμμα αυτό 
είναι οι εξής: 

- Σύνταξη μελετών 
- Αναδασώσεις 
- Δασικά φυτώρια 
- Διευθέτηση Χειμάρρων 

(τεχνικά) 
- Δασική Οδοποιία 
- Δασική αναψυχή 
- Εργασίες δασικών εφαρ-

μογών και εκπαίδευσης 
- Αντιπυρική προστασία 
- Εργασίες ανάπτυξης θη-

ραματοπονίας 

- Δασικοί χάρτες 

Σημειώνεται πως στην αρ-

χική λίστα των έργων, έγι-

νε προσθήκη των παρακά-

τω τριών μελετών-έργων: 

- «Υποστηρικτικές εργασίες 
για τη διερεύνηση της κατα-
νομής και της πληθυσμιακής 
κατάστασης του Βασιλαε-
τού (Aquila heliaca) και του 
Θαλασσαετού (Haliaeetus 
albicilla) στο βόρειο Έβρο»,  

- «Υποστηρικτικές εργασίες 
για τη μελέτη κατασκευής Χώ-
ρου Τροφοδοσίας Αρπακτικών 
Πτηνών (ΧΤΑΠ) στο δασικό σύ-
μπλεγμα ‘‘Κυριακής – Δερεί-
ου’’» και  

- «Επισκευή – Συντήρηση 
του κτηρίου του Δασαρχείου 
Διδυμοτείχου».

Πιστώσεις 
Το συνολικό ύψος των προ-

βλεπόμενων δαπανών των 
προτεινόμενων έργων, εργα-
σιών και δραστηριοτήτων για 
το έτος 2026, από πιστώσεις 
του Ειδικού Φορέα Δασών 
του Πράσινου Ταμείου τρο-
ποποιήθηκε και ανέρχεται σε 
5.264.644 ευρώ και ειδικότε-
ρα κατά φορέα:

- Δ/νση Δασών Ν. Έβρου:  
95.000 €

- Δασαρχείο Αλεξανδρού-
πολης: 816.304 €

- Δασαρχείο Σουφλίου: 
1.095.300 €

- Δασαρχείο Διδυμοτείχου: 
3.258.040 €
Κική Ηπειρώτου

Έργα 5,2 εκ ευρώ για την προστασία 
και ανασύσταση των δασών του Έβρου 

ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΔΑΣΩΝ, 
ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΑ 
ΔΑΣΑΡΧΕΙΑ, ΥΠΟΒΑΛΛΕΤΑΙ 
ΠΡΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 
ΣΤΟΝ ΕΙΔΙΚΟ ΦΟΡΕΑ ΔΑΣΩΝ 
ΤΟΥ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ

Οι παρεμβάσεις στοχεύουν 
μεταξύ άλλων στη δημιουργία 
αντιδιαβρωτικών δασών, ώστε 
να αποτραπεί η διάβρωση και η 
καταστρεπτική δράση των χειμάρρων

Το Δ.Σ του Ιατρικού Συλ-
λόγου Έβρου, εκφράζει τη 
μεγάλη οδύνη του, για την 
απώλεια του ιατρού με ειδι-
κότητα Παθολογίας, Τσακα-
λίδη Γεώργιου. 

Ο Τσακαλίδης Γεώργι-
ος γεννήθηκε στην Αλεξαν-
δρούπολη το 1952. Φοίτησε 
και ορκίστηκε ιατρός στην ια-
τρική σχολή του Αριστοτέλει-
ου Πανεπιστημίου Θεσσαλο-
νίκης, ενώ ολοκλήρωσε την 
ειδικότητα της Παθολογίας 
το 1984 στο νοσοκομείο της 
Αλεξανδρούπολης. 

Άσκησε την ιατρική στο 
Π.Γ.Ν. Αλεξανδρούπολης μέ-
χρι την συνταξιοδότησή του 
το 2020, στην Παθολογική 
κλινική ΕΣΥ με το βαθμό του 
Διευθυντή. Για όλους εμάς 
τους υγειονομικούς, αλλά και 
την ευρύτερη κοινωνία του 
Έβρου, ο εκλιπών αποτελού-
σε παράδειγμα επιστήμονα, 
ανθρώπου με ήθος και σε-
μνότητα. 

Εκφράζουμε τα ειλικρινή 
και βαθιά μας συλλυπητήρια 

στην οικογένεια και τους οι-
κείους  του. Η εξόδιος ακο-
λουθία του θα τελεστεί την 
Τετάρτη, 11 Μαρτίου 2026 
και ώρα 12:00μ. στον Ιερό 
Ναό Αγίας Κυριακής Αλεξαν-
δρούπολης. 

Ως ελάχιστο δείγμα τι-

μής για την επιστημονική 

και κοινωνική προσφορά 

του, 

το Δ.Σ του Ιατρικού 

Συλλόγου Έβρου ομόφω-

να αποφάσισε :

• Να εκφράσει την βαθιά 
του θλίψη, τα ειλικρινή του 
συλλυπητήρια και την αμέρι-
στη αγάπη και συμπαράσταση  
στην οικογένεια  και τους οι-
κείους του.

• Να κατατεθεί στη μνήμη 
του εκλιπόντος στεφάνι.

• Το παρόν ψήφισμα να 
αναρτηθεί στο διαδίκτυο και 
να δημοσιευθεί στα τοπικά 
ΜΜΕ.
Το ΔΣ του Ιατρικού 

Συλλόγου Εβρου 

Ψήφισμα του Ιατρικού Συλλόγου Εβρου για 
τη θλιβερή αναγγελία θανάτου του 

Το απόγευμα της Δευτέρας 
9 Μαρτίου 2026 ο Σεβασμιώ-
τατος Μητροπολίτης Αλεξαν-
δρουπόλεως κ. Άνθιμος, υπο-
δέχθηκε στο Επισκοπείο τον 
Γενικό Γραμματέα της Αποκε-
ντρωμένης Διοίκησης Μακεδο-
νίας Θράκης κ. Δημήτριο Γαλα-
μάτη, ο οποίος περιοδεύει στην 
περιοχή μας. Ο Μητροπολίτης 
παρουσίασε στον κ. Γαλαμά-
τη το πλούσιο πνευματικό και 
κοινωνικό έργο που επιτελείται 
στην Μητρόπολή μας, επιση-
μαίνοντας πόσο σημαντική και 
εποικοδομητική είναι η συνερ-
γασία με τους εκπροσώπους 
των φορέων της πολιτείας.

Από την πλευρά του, ο Γε-
νικός Γραμματέας εξέφρασε 
την ικανοποίησή του για τις 
δράσεις και τις δραστηριότη-
τες της Μητρόπολης Αλεξαν-
δρούπολης σε όλα τα επίπε-
δα της τοπικής κοινωνίας και 
δήλωσε πως η βούληση, από 

την πλευρά της Αποκεντρωμέ-
νης  για στήριξη και υποστήρι-
ξη προς την Μητρόπολη, είναι 
δεδομένη.

Επιπλέον, ο κ. Γαλαμάτης 
προσκάλεσε τον Μητροπολίτη 
να επισκεφθεί τον Συνοριακό 
Σταθμό των Κήπων, προκειμέ-
νου να διαπιστώσει από κοντά 
την πρόοδο των εργασιών ανα-
βάθμισής του.  Ο Σεβασμιώτα-

τος παραβρέθηκε  το πρωί της 
Τρίτης 10 Μαρτίου 2026 στους 
Κήπους, ευλογώντας τους ερ-
γαζόμενους, στους οποίους ευ-
χήθηκε καλή δύναμη. Εξέφρα-
σε, δε, την ικανοποίησή του για 
την  προσπάθεια που γίνεται, 
ώστε να αναβαθμιστούν οι κτι-
ριακές υποδομές και ο περι-
βάλλοντας χώρος του Συνο-
ριακού μας Σταθμού.

Συνάντηση του Μητροπολίτη 
κ. Ανθίμου με τον Δημήτρη 
Γαλαμάτη

Ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Μακεδονίας – 
Θράκης εξέφρασε την ικανοποίησή του για τις δράσεις και τις 
δραστηριότητες της Μητρόπολης Αλεξανδρούπολης 

Απεβίωσε ο ιατρός – παθολόγος 
Γεώργιος Τσακαλίδης 
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Στα χρηματοδοτικά εργα-
λεία με τα οποία το υπουρ-
γείο Εσωτερικών ενισχύει 
τον δήμο Αλεξανδρούπολης 
και γενικότερα τον Έβρο, 
αναφέρθηκε ο υφυπουργός 
Εσωτερικών Βασίλης - Πέ-
τρος Σπανάκης, στο πλαίσιο 
συζήτησης επίκαιρης ερώτη-
σης στη Βουλή, σχετικά με τα 
έργα για την αντιπλημμυρική 
προστασία στο νομό.

O κ. Σπανάκης τόνισε 
πως το υπουργείο Εσωτερι-

κών έχει εντάξει «έργα αντι-
μετώπισης των πλημμυρικών 
φαινομένων σε περιοχές του 
δήμου Αλεξανδρούπολης»,
συνολικού προϋπολογισμού 
1.800.000 ευρώ.

Ανέφερε παράλληλα, πως 
ήδη από τις 10 Φεβρουα-
ρίου 2026, υπήρξε ενημέ-
ρωση στους κατοίκους της 
Αλεξανδρούπολης για τα 
αποτελέσματα της μελέτης 
που αφορούν την πόλη τους. 
Στη συνέχεια, κατέθεσε σχε-

τικό φωτογραφικό υλικό στα 
πρακτικά της Βουλής για το 
Υποέργο 3, συνολικού προϋ-
πολογισμού 800.000 ευρώ, 
αναφέροντας παρεμβάσεις 
που έχουν ήδη ολοκληρωθεί, 
όπως στα ρέματα «Κανδηλά-
πτη», «Αγνάντιας», «Α3 Νέας 
Χηλής» και στην περιοχή βο-
ρείως του οικισμού «Απαλού».

Επιπλέον, είπε πως δεν 
υφίσταται κανένα αίτημα της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς 
το υπουργείο Εσωτερικών 
που δεν έχει εξεταστεί, απα-
ντηθεί ή υλοποιηθεί. Τόνισε 
ότι έχουν ενταχθεί και ήδη 
υλοποιούνται και άλλα έργα, 
συνολικού προϋπολογισμού 
5.000.000 ευρώ στους δή-
μους Αλεξανδρούπολης και 
Ορεστιάδας, με άλλη χρημα-
τοδότηση του υπουργείου.

Τέλος, ο κ. Σπανάκης είπε 
πως η κλιματική κρίση θα μας 
απασχολήσει τις επόμενες δε-
καετίες και πως η κυβέρνηση 
της Νέας Δημοκρατίας είναι 
πάντα παρούσα σε συντονι-
σμό με τους δήμους και τις 
Περιφέρειες.

Σπανάκης: Πάνω από 6,8 εκ. ευρώ 
για έργα αντιπλημμυρικής θωράκισης 
στον Έβρο

ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΩΝ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ ΟΙ 
ΔΗΜΟΙ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 
ΚΑΙ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 

Ο υφυπουργός τόνισε ακόμη πως δεν 
υφίσταται κανένα αίτημα της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης που δεν έχει εξεταστεί, 
απαντηθεί ή υλοποιηθεί

Ερώτηση προς τον Υπουρ-
γό Εσωτερικών Θοδωρή Λι-
βάνιο κατέθεσε ο βουλευτής 
Γιάννης Δελής του ΚΚΕ, ανα-
φορικά με τις πλημμύρες στον 
Έβρο και την ανάγκη μέτρων 
στήριξης και έργων υποδομής.

Αναλυτικά:
«Τους μήνες Φεβρουάριο 

και Μάρτιο 2026 η Περιφε-
ρειακή Ενότητα Έβρου πλή-
γηκε από εκτεταμένα και επα-
ναλαμβανόμενα πλημμυρικά 
φαινόμενα, εξαιτίας παρατε-
ταμένων βροχοπτώσεων, αυξη-
μένων παροχών των ποταμών 
Έβρου και Άρδα, καθώς και 
υπερχειλίσεων και ρηγμάτων 
σε αναχώματα. Περισσότερα 
από 150.000 στρέμματα πλημ-
μύρισαν, εκ των οποίων πάνω 
από 85.000 αφορούν καλλι-
εργήσιμες εκτάσεις, ενώ ση-
μειώθηκαν σημαντικές ζημιές 
σε αντλιοστάσια, γεωτρήσεις, 

αρδευτικά και στραγγιστικά δί-
κτυα, καθώς και στην αγροτική 
οδοποιία.

Χειμερινά σιτηρά, μηδική, 
τριφύλλια και άλλες καλλιέρ-
γειες υπέστησαν εκτεταμένες 
ζημιές, ενώ σε πολλές περι-
πτώσεις η παρατεταμένη παρα-
μονή των υδάτων προκάλεσε 
ασφυξία ριζικού συστήματος, 
διάβρωση και εναπόθεση φερ-
τών υλικών, υποβαθμίζοντας 
τη γονιμότητα των εδαφών 
και θέτοντας σε κίνδυνο και 
τις επόμενες καλλιεργητικές 
περιόδους. Παράλληλα, κατα-
γράφηκαν σοβαρές ζημιές σε 
αντλιοστάσια, γεωτρήσεις, αρ-
δευτικά και στραγγιστικά δί-
κτυα, καθώς και στην αγροτι-
κή οδοποιία.

Η επαναληπτικότητα των 
πλημμυρών αποδεικνύει τη 
διαχρονική ανεπάρκεια των 
υφιστάμενων έργων. Είναι χα-

ρακτηριστικό ότι εδώ και χρο-
νιά παραμένει ανεκπλήρωτη 
υπόσχεση η δημιουργία συγκε-
κριμένων φραγμάτων (φράγ-
μα Θεραπειού και στο Μικρό 
Δέρειο).

    Η απουσία ολοκληρωμέ-

νου σχεδιασμού διαχείρισης 
υδάτινων πόρων στη λεκάνη 
απορροής του Έβρου, σε συν-
δυασμό με την ανεπαρκή συ-
ντήρηση αναχωμάτων και υπο-
δομών, καθιστά την περιοχή 
ευάλωτη τόσο σε πλημμυρι-

κά φαινόμενα όσο και σε πε-
ριόδους λειψυδρίας. Η ανά-
γκη συνδυασμένης πολιτικής 
αντιπλημμυρικής θωράκισης 
και ταμίευσης υδάτων είναι 
επιτακτική, ώστε να εξασφα-
λιστεί η προστασία της ζωής, 

της περιουσίας και της αγρο-
τικής παραγωγής.

Με βάση τα παραπάνω, 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός:

- Ποιο είναι το χρονοδιά-
γραμμα για την υλοποίηση των 
κρίσιμων αντιπλημμυρικών έρ-
γων στην ΠΕ Έβρου, συμπερι-
λαμβανομένου του φράγματος 
Θεραπειού και του φράγματος 
Μικρού Δερείου; Ποιες μελέτες 
βρίσκονται σε εξέλιξη και ποια 
είναι τα στάδια χρηματοδότη-
σης και υλοποίησης;

- Ποιος είναι ο συνολικός 
σχεδιασμός της κυβέρνησης 
για την αποκατάσταση και ανα-
βάθμιση των βασικών υποδο-
μών που υπέστησαν ζημιές 
(αναχώματα, αντλιοστάσια, 
στραγγιστικά και αρδευτικά δί-
κτυα, αγροτική οδοποιία) και αν 
προβλέπεται άμεση παρέμβαση 
της κυβέρνησης για ενίσχυση 
της αντιπλημμυρικής θωρά-
κισης και για τη διασφάλιση 
της ανθεκτικότητας των υπο-
δομών της ΠΕ Έβρου απέναντι 
σε μελλοντικά ακραία καιρικά 
φαινόμενα;»

Ερώτηση του ΚΚΕ για τις καταστροφικές 
πλημμύρες στον Έβρο
Άμεσα μέτρα στήριξης, αντιπλημμυρικής 
θωράκισης και ολοκληρωμένης διαχείρισης 
υδάτινων πόρων

www.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ



6 Η ΓΝΩΜΗ
11 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Σαρωτικό κύμα ακρίβειας με 
τη βενζίνη και το πετρέλαιο κίνη-
σης να κινούνται ολοταχώς για 
τιμές πάνω από 2 ευρώ φέρ-
νουν οι απόμενες μέρες. Ήδη 
στην επαρχία οι τιμές είναι πά-
νω από τα 2 ευρώ, χωρίς στην 
πραγματικότητα να έχουν περά-
σει όλες οι αυξήσεις στην αντλία.

Ο πρώην πρόεδρος της Πα-
νελλήνιας Ομοσπονδίας Πρα-
τηριούχων Εμπόρων Καυσίμων 
(ΠΟΠΕΚ), κος Γιώργος Ασμά-
τογλου, μίλησε στο ραδιόφωνο 
των Παραπολιτικών 90,1 και τό-
νισε ότι οι τιμές είναι αυξημένες. 
Η αμόλυβδη βενζίνη όλο αυ-

τό το διάστημα έχει πάρει πε-

ρίπου 18 λεπτά αλλά και το 

πετρέλαιο έχει αυξηθεί πολύ 

περίπου στα 35 λεπτά.

«Περίπου το 20% της παγκό-
σμιας κατανάλωσης περνάει από 
τα στενά του Ορμούζ, θα βρεθού-
νε τρόποι από άλλες πετρελαιο-
παραγωγικές χώρες να πάρουν 
καύσιμα οι χώρες αλλά το κλειδί 
της υπόθεσης για την τσέπη μας 
είναι να μειωθούν οι διεθνείς τι-
μές του αργού πετρελαίου και βέ-
βαια να μην ποντάρουν στις χρη-
ματιστηριακές πιέσεις αυτές τις 
οποίες έχουν ποντάρει όλο αυτό 
το διάστημα» είπε..

Το πρωί της Δευτέρας η μέ-
ση πανελλαδική τιμή της αμόλυ-
βδης κινήθηκε πάνω από 1,84 
ευρώ το λίτρο, ενώ σε αρκετές 
περιοχές και κυρίως στα νησιά 
οι τιμές είναι αισθητά υψηλό-
τερες, ξεπερνώντας σε ορισμέ-
νες περιπτώσεις τα 2 ευρώ το 
λίτρο. Σε αυτό το περιβάλλον, 
ακόμη και μικρές αυξήσεις στη 
διεθνή τιμή των καυσίμων μπο-
ρούν να μεταφραστούν γρήγορα 
σε νέα επιβάρυνση για τα νοικο-
κυριά. Πολύ περισσότερο καθώς 
η ενεργειακή αναταραχή έρχε-
ται να προστεθεί σε μια περί-
οδο όπου οι τιμές σε τρόφιμα 
και βασικά καταναλωτικά προϊό-
ντα παραμένουν ήδη σε ανοδική 
τροχιά. Με βάση τις τελευταίες 
τιμές στο παρατηρητήριο υγρών 
καυσίμων (8/03) η μέση πανελ-
λαδική τιμή της αμόλυβδης είναι 
στο 1,832 ευρώ ανά λίτρο, του 
ντίζελ κίνησης στο 1,772 ευρώ 
ανά λίτρο και του θέρμανσης στο 
1,366 ευρώ ανά λίτρο. Στις Κυ-
κλάδες όμως η τιμή της αμόλυ-
βδης έχει εκτιναχθεί στα 2,039 
ευρώ το λίτρο και του ντίζελ κί-
νησης στα 1,903 ευρώ. Στα Δω-

δεκάνησα η μέση τιμή της αμό-
λυβδης είναι μια ανάσα από τα 
2 ευρώ, στο 1,939 ευρώ και το 
ντίζελ στο 1,810 ευρώ, ενώ στην 
Ευρυτανία οι τιμές διαμορφώνο-
νται στο 1,924 ευρώ και 1,868 
ευρώ ανά λίτρο αντίστοιχα.

Οι αυξήσεις αποτυπώνονται 

ήδη και στα ράφια των σού-

περ μάρκετ

Οι αυξήσεις αποτυπώνονται 
ήδη και στα ράφια των σούπερ 
μάρκετ. Σύμφωνα με τα στοιχεία 
της πλατφόρμας e-katanalotis 
(9 Μαρτίου 2026), οι τιμές σε 
βασικά λαχανικά παρουσιάζουν 
μεγάλη διακύμανση ανάλογα με 
την αλυσίδα και την προέλευση 
του προϊόντος. Οι τομάτες ξε-
κινούν από 1,58 ευρώ το κιλό 
και φτάνουν έως 3,20 ευρώ το 
κιλό, τα κολοκυθάκια έως 3,70 
ευρώ το κιλό, οι μελιτζάνες έως 
3,70 ευρώ το κιλό ενώ τα μα-
ρούλια ξεκινούν από 1,10 ευρώ 
ανά τεμάχιο και φτάνουν στο 
1,30 ευρώ.

Η εικόνα αυτή συνδέεται και 
με τις εξελίξεις στη χονδρική 
αγορά. Σύμφωνα με το τελευ-
ταίο στατιστικό δελτίο χονδρικής 
του Οργανισμού Κεντρικών Αγο-
ρών και Αλιείας (ΟΚΑΑ) με ημε-
ρομηνία 5 Μαρτίου, σε αρκετά 
βασικά οπωροκηπευτικά κατα-
γράφονται σημαντικές αυξήσεις 
σε σχέση με την προηγούμενη 
εβδομάδα. Ενδεικτικά, τα κολο-
κυθάκια διαμορφώνονται στα 2 
ευρώ το κιλό από 1,30 ευρώ την 
προηγούμενη εβδομάδα, σημει-
ώνοντας αύξηση περίπου 54%. 
Ανοδικά κινούνται και τα μπρό-
κολα, που φτάνουν τα 1,70 ευ-
ρώ το κιλό από 1,30 ευρώ, κατα-
γράφοντας άνοδο περίπου 31%.

Σημαντική είναι και η αύξη-
ση στις μελιτζάνες, οι οποίες δι-
αμορφώνονται στα 2,30 ευρώ 
το κιλό από 1,80 ευρώ, παρου-
σιάζοντας άνοδο περίπου 28%. 
Αντίστοιχα, οι τομάτες φτάνουν 
τα 1,70 ευρώ το κιλό από 1,20 
ευρώ την προηγούμενη εβδο-
μάδα, καταγράφοντας αύξηση 
περίπου 42%, ενώ τα τοματίνια 
διαμορφώνονται στα 4,50 ευ-
ρώ από 3,50 ευρώ, σημειώνο-
ντας άνοδο περίπου 29%. Πιο 
ήπιες αυξήσεις καταγράφονται 
σε προϊόντα όπως το κουνουπίδι, 
που φτάνει τα 0,90 ευρώ το κι-
λό από 0,80 ευρώ (+12,5%), και 
το μαρούλι, που διαμορφώνεται 

στα 0,75 ευρώ από 0,70 ευρώ 
(+7%). Την ίδια στιγμή, τα στοι-
χεία της Circana δείχνουν ότι 
οι πληθωριστικές πιέσεις στην 
αγορά των ταχυκίνητων κατα-
ναλωτικών προϊόντων (FMCG) 
παραμένουν ισχυρές. Το μέσο 
κόστος ανά μονάδα προϊόντος 
αυξήθηκε κατά 2,4% στις αρχές 
του 2026, από +1,7% το 2025 
και -0,2% το 2024, επιβεβαιώ-
νοντας την επαναφορά ανοδι-
κής τάσης στις τιμές. Οι μεγαλύ-
τερες αυξήσεις καταγράφονται 
κυρίως σε κατηγορίες τροφίμων 
και ποτών. Ειδικότερα, τα snacks 
εμφανίζουν άνοδο τιμών περί-
που 7,9%, ενώ ακολουθούν τα 
μη αλκοολούχα ποτά με αύξηση 
περίπου 6,6%. Αυξήσεις σημειώ-
νονται επίσης στα κατεψυγμένα 
τρόφιμα (+2,6%), στα τυποποι-
ημένα τρόφιμα (+2,4%) και στα 
γαλακτοκομικά (+1,4%). Αντίθε-
τα, μικρότερες μεταβολές κατα-
γράφονται σε κατηγορίες όπως 
τα αλκοολούχα ποτά (+0,8%) 
και τα βοηθήματα μαγειρικής / 
καρυκεύματα (+0,9%), ενώ σε 
ορισμένες κατηγορίες μη τροφί-
μων οι τιμές εμφανίζουν οριακή 
υποχώρηση. 

Αντίστοιχη εικόνα προκύπτει 
και από την έρευνα του ΙΕΛΚΑ 
για τον Φεβρουάριο, σύμφωνα 
με την οποία οι μεγαλύτερες αυ-
ξήσεις σε σχέση με τον Φεβρου-
άριο του 2025 καταγράφονται 
στα φρέσκα κρέατα (+8,88%) 
και στα φρέσκα φρούτα και λα-
χανικά (+7,89%). Ακολουθούν 
τα αλλαντικά (+5,79%), τα μπι-
σκότα, σοκολάτες και ζαχαρώδη 
(+5,51%) και οι νωπές και κα-
τεψυγμένες ζύμες (+3,66%).Η 
εικόνα αυτή επιβεβαιώνει ότι 
το κύριο βάρος των ανατιμήσε-
ων συνεχίζει να εντοπίζεται στα 
τρόφιμα και τα ποτά, κατηγορίες 
που επηρεάζουν άμεσα το καθη-
μερινό καλάθι των νοικοκυριών.

Χατζηδάκης: Έρχονται μέτρα 

κατά της αισχροκέρδειας 

Την ανακοίνωση νέων μέ-
τρων για την αντιμετώπιση της 
αισχροκέρδειας μέχρι το τέλος 
της εβδομάδας προανήγγειλε ο 
αντιπρόεδρος της κυβέρνησης 
Κωστής Χατζηδάκης μιλώντας 

στην ΕΡΤ. Ο κ. Χατζηδάκης δια-
βεβαίωσε ότι υπάρχει επάρκεια 
στην αγορά υγρών καυσίμων και 
φυσικού αερίου, καθησυχάζο-
ντας τους πολίτες που έσπευσαν 
στα πρατήρια για ανεφοδιασμό. 
Ο κ. Χατζηδάκης ανέφερε ότι 
οι κυβερνητικές προτεραιότητες 
αυτήν την ώρα είναι κατά σειρά:

Η αποτελεσματική αντιμετώ-

πιση της αισχροκέρδειας

«Είναι ένα πράγμα να ανέβουν 
οι τιμές στην αντλία επειδή αυξή-
θηκαν οι διεθνείς τιμές και άλλο 
κάποιος «πονηρούλης» να βάλει 
«καπέλο» εκμεταλλευόμενος την 
κατάσταση. Είναι ζήτημα προτε-
ραιότητας να ορθώσουμε τείχος 
αποτελεσματικής αντίδρασης 
απέναντι σε αυτές τις πρακτικές. 
Έχουμε πλήρη εικόνα της αγοράς 
και θα προχωρήσουμε στις ανα-
γκαίες παρεμβάσεις. Τα μέτρα θα 
είναι πολύ συγκεκριμένα και η κα-
τεύθυνση θα είναι, κάθε κατεργά-
ρης να καθήσει στον πάγκο του. 
Μέχρι το τέλος της εβδομάδας 
η κυβέρνηση θα παρουσιάσει τις 
πρωτοβουλίες», τόνισε ο κ. Χα-
τζηδάκης.

Οι πρώτες ευρωπαϊκές χώ-

ρες που βάζουν πλαφόν στα 

καύσιμα και μπλοκάρουν τις 

εξαγωγές

Την ώρα που η ελληνική κυ-
βέρνηση παραμένει «σε ετοι-
μότητα» για την ενεργοποίηση 
μέτρων ανακούφισης για το 
ενεργειακό κόστος, άλλες κυ-
βερνήσεις λαμβάνουν αποφά-
σεις και τις υλοποιούν.

Η έντονη αστάθεια στις διε-
θνείς αγορές ενέργειας, εξαιτίας 
της γενικευμένες σύρραξης στο 
Ιράν και το κλείσιμο των Στενών 
του Ορμούζ, οδηγεί ευρωπαϊ-
κές κυβερνήσεις στη λήψη έκτα-
κτων μέτρων για τη διασφάλι-
ση της επάρκειας καυσίμων και 
τον περιορισμό των αυξήσεων 
στις τιμές.

Πρώτη η Σερβία ανακοίνωσε 
την απαγόρευση των εξαγωγών 
πετρελαίου και όλων των πετρε-
λαϊκών προϊόντων που χρησιμο-
ποιούνται ως καύσιμα κίνησης 
έως τις 19 Μαρτίου. Η απόφα-
ση ελήφθη σε έκτακτη συνεδρί-

αση της κυβέρνησης και αφορά 
όλες τις μεταφορικές διαδρομές 
εξαγωγής.

Σύμφωνα με την υπουρ-
γό Μεταλλείων και Ενέργειας, 
Ντουμπράβκα Ντέντοβιτς Χα-
ντάνοβιτς, το μέτρο αποσκοπεί 
στην προστασία της εγχώριας 
αγοράς, προκειμένου να απο-
φευχθούν πιθανές ελλείψεις 
καυσίμων και αυξήσεις τιμών 
που θα μπορούσαν να προκύ-
ψουν από τη μεταβλητότητα των 
διεθνών αγορών. Η κυβέρνηση 
θα επανεξετάσει την κατάστα-
ση μετά τις 19 Μαρτίου και δεν 
αποκλείει την υιοθέτηση νέων 
μέτρων εάν οι συνθήκες το απαι-
τήσουν.

Ανάλογες παρεμβάσεις εξε-
τάζονται και σε άλλες χώρες: 

Στην Ουγγαρία, η κυβέρνηση 
αποφάσισε να απαγορεύσει τις 
εξαγωγές αργού πετρελαίου, ντί-
ζελ και βενζίνης 95 οκτανίων, 
ενώ παράλληλα σχεδιάζει να δι-
αθέσει στρατηγικά αποθέματα 
καυσίμων που επαρκούν για 45 
ημέρες εγχώριας κατανάλωσης.

Ο υπουργός Οικονομίας 
Μάρτον Νάγκι ανακοίνωσε το 
μέτρο, το οποίο έρχεται σε συνέ-
χεια της απόφασης της κυβέρνη-
σης του Βίκτορ Όρμπαν να επι-
βάλει πλαφόν στις τιμές των 

καυσίμων για τα οχήματα που 
είναι καταχωρημένα στη χώρα, 
προκειμένου να προστατευθούν 
καταναλωτές και επιχειρήσεις 
από την αύξηση του κόστους.

Στην Κροατία, η κυβέρνη-
ση επανέφερε σήμερα ανώτα-
τα όρια στις τιμές καυσίμων για 
διάστημα δύο εβδομάδων. Πα-
ρότι οι τιμές της βενζίνης και 
του ντίζελ αυξάνονται, τα μέ-
τρα περιορίζουν την άνοδο για 
τους καταναλωτές. Η τιμή της 
απλής βενζίνης διαμορφώνεται 
στα 1,50 ευρώ το λίτρο, ενώ το 
ντίζελ στα 1,55 ευρώ - σημαντι-
κά χαμηλότερα από ό,τι θα ίσχυε 
χωρίς την κρατική παρέμβαση. 
Παράλληλα, η κυβέρνηση μείω-
σε τον ειδικό φόρο κατανάλω-
σης στο ντίζελ για το διάστημα 
έως τις 23 Μαρτίου.

Οι κινήσεις αυτές αντανα-
κλούν την αυξανόμενη ανησυ-
χία των κυβερνήσεων για τις επι-
πτώσεις της γεωπολιτικής κρίσης 
στις αγορές ενέργειας και το κό-
στος καυσίμων στην Ευρώπη.

Βενζίνη σε τιμή πάνω από 2 ευρώ, 
αλλάζουν τιμές και στα ράφια 
των σούπερ μάρκετ

ΟΙ ΑΥΞΗΣΕΙΣ 
ΑΠΟΤΥΠΩΝΟΝΤΑΙ ΗΔΗ ΚΑΙ 
ΣΤΑ ΡΑΦΙΑ ΤΩΝ ΣΟΥΠΕΡ 
ΜΑΡΚΕΤ

Χατζηδάκης: Έρχονται μέτρα κατά της 
αισχροκέρδειας  Ποιες ειναι οι πρώτες 
ευρωπαϊκές χώρες που βάζουν πλαφόν στα 
καύσιμα και μπλοκάρουν τις εξαγωγές

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                 26PROC018571273 2026-03-03
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Περίληψη διακήρυξης δημοπρασίας για την μίσθωση ακινήτου

για χρήση αποθήκης για τις ανάγκες του Τμήματος Προστασί-

ας Τρίτης Ηλικίας και Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Προκηρύσσει δημοπρασία για τη μίσθωση ακινήτου για χρήση απο-
θήκης για τις ανάγκες του Τμήματος Προστασίας Τρίτης Ηλικίας και Ευ-
παθών Κοινωνικών Ομάδων του Δήμου Ορεστιάδας.

Πιο συγκεκριμένα, το προς μίσθωση ακίνητο πρέπει:
Να βρίσκεται στην περιοχή της Δημοτικής Κοινότητας Ορεστιάδας κο-

ντά στην έδρα του τμήματος Προστασίας Τρίτης Ηλικίας και Ευπαθών Κοι-
νωνικών Ομάδων που βρίσκεται επι της οδού Εθνομαρτύρων 98 και συ-
γκεκριμένα εντός των οικοδομικών Τετράγωνων (261,262,272,281,282 ).

Να είναι ισόγειο με εύκολη πρόσβαση οχημάτων από το οδικό δίκτυο.
Το κτίριο δεν πρέπει να έχει φθορές στον φέροντα οργανισμό η 

στην τοιχοποιία, να διαθέτει οικοδομική άδεια και τον απαραίτητο τίτ-
λο ιδιοκτησίας.

Να έχει εμβαδόν από 70 τ.μ έως 90 τ.μ
Να διαθέτει ηλεκτρολογικές και υδραυλικές εγκαταστάσεις.
Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να εκδηλώσουν ενδιαφέρον σε προθε-

σμία είκοσι (20)
ημερών από τη δημοσίευση της διακήρυξης.
Οι προσφορές  ενδιαφέροντος αποστέλλονται στην αρμόδια δημοτική 

υπηρεσία, στη διεύθυνση που αναφέρεται παρακάτω, και παραδίδονται 
στη συνέχεια στην επιτροπή του άρθρου 7 του ΠΔ 270/81, η οποία με 
επιτόπιο έρευνα, κρίνει περί της καταλληλότητας των προσφερόμενων 
ακινήτων και περί του αν ταύτα πληρούν τους όρους της οικείας διακη-
ρύξεως, συντασσόμενης σχετικής εκθέσεως, εντός δέκα

(10) ημερών από της λήψεως των προσφορών. Οι λόγοι αποκλεισμού 
ακινήτου τινός αιτιολογούνται επαρκώς στην έκθεση.

Πληροφορίες και αντίγραφα της διακήρυξης της δημοπρασίας πα-
ρέχονται τις ημέρες Δευτέρα έως Παρασκευή και ώρες 07:00-15:00 
από το Γραφείο του Τμήματος Προστασίας Τρίτης Ηλικίας και Ευπαθών 
Κοινωνικών Ομάδων του Δήμου Ορεστιάδας, Εθνομαρτύρων 98, τηλ: 
2552028645.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
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Το Πανελλήνιο Συνέδριο 
«Σύγχρονα Θέματα Ογκολο-
γίας» θα πραγματοποιηθεί 
στις 13-15 Μαρτίου 2026 
στο Ξενοδοχείο Ramada Plaza 
Thraki, στην Αλεξανδρούπο-
λη. Το συνέδριο διοργανώ-
νεται από την Πανεπιστημι-
ακή Ογκολογική Κλινική του 
Δημοκριτείου Πανεπιστήμιου 

Θράκης και  θα συγκεντρώ-
σει κορυφαίους επιστήμονες 
τόσο από την Ελλάδα, όσο 
και από Κέντρα Παγκοσμίου 
Φήμης  της Ευρώπης και των 
ΗΠΑ όπου  θα συζητηθούν 
οι τελευταίες εξελίξεις στην 
Ογκολογία.  

Αξίζει να αναφερθεί ότι την 
πρώτη ημέρα του Συνεδρίου 

θα υπάρξει ειδική στρογγυ-
λή τράπεζα από εκπροσώπους 
Συλλόγων Καρκινοπαθών της 
Χώρας για να συζητηθούν και 

να ανιχνευθούν οι ανάγκες 
των Καρκινοπαθών της Ελλά-
δος, αλλά και να παρουσιαστεί 
τι σχεδιασμός υπάρχει για το 

μέλλον ώστε να βελτιωθούν οι 
συνθήκες φροντίδας των ατό-
μων με νεοπλασίες στη Χώρα.

 Οι συμμετέχοντες θα έχουν 
την ευκαιρία να παρακολουθή-
σουν παρουσιάσεις, συζητή-
σεις και κλινικά φροντιστήρια 
που καλύπτουν τα πιο επίκαιρα 
θέματα και τις τρέχουσες και-
νοτομίες σε όλους τους τομείς 
που άπτονται της διάγνωσης, 
περίθαλψης και φροντίδας του 
Ογκολογικού Ασθενούς. 

“Η παρουσίαση του συνε-
δρίου ειδικά σε μια  τέτοια δι-
εθνούς εμβέλειας διοργάνωση 

που συμβαίνει στην Ακριτική 
Θράκη, θα προσφέρει πολύτι-
μη ενημέρωση στους τηλεθε-
ατές σας και θα συμβάλει στη 
διάδοση σημαντικών επιστημο-
νικών εξελίξεων, αλλά θα κα-
ταδείξει και ότι η Θράκη και το 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο είναι 
στην πρωτοπορία της επιστή-
μης και της έρευνας” σημειώ-
νει ο Πρόεδρος του συνεδρί-
ου Αναπληρωτής Καθηγητής 
Ογκολογίας του Δ.Π.Θ. και 
Διευθυντής της Ογκολογικής 
Κλινικής του Π.Γ.N.Α. Δρ. Δη-
μήτρης Ματθαίος

Στην Αλεξανδρούπολη το Πανελλήνιο 
Συνέδριο «Σύγχρονα Θέματα Ογκολογίας»

ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ 
ΣΤΙΣ 13-15 ΜΑΡΤΙΟΥ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΡΑΚΗΣ

Θα συγκεντρώσει κορυφαίους επιστήμονες 
τόσο από την Ελλάδα, όσο και από Κέντρα 
Παγκοσμίου Φήμης  της Ευρώπης και των ΗΠΑ 
όπου  θα συζητηθούν οι τελευταίες εξελίξεις 
στην Ογκολογία Tην πρώτη ημέρα του Συνεδρίου θα 

υπάρξει ειδική στρογγυλή τράπεζα 
από εκπροσώπους Συλλόγων 

Καρκινοπαθών της Χώρας για να 
συζητηθούν και να ανιχνευθούν οι 
ανάγκες των Καρκινοπαθών της 

Ελλάδος

Ο Δικηγορικός Σύλλο-

γος Ορεστιάδας, στο πλαί-
σιο των δράσεών του για την 
επιμόρφωση των μελών του 
και την ενημέρωση της τοπι-
κής κοινωνίας σε ζητήματα 
σύγχρονου νομικού ενδιαφέ-
ροντος, διοργανώνει επιστη-

μονική ημερίδα με θέμα:
Κτηματολόγιο και Κτημα-

τογράφηση:
Ψηφιακές υπηρεσίες στο 

Ελληνικό Κτηματολόγιο – Δι-
ορθώσεις ανακριβών κτημα-
τολογικών εγγραφών

Η εκδήλωση θα πραγμα-
τοποιηθεί την Τετάρτη 11 

Μαρτίου 2026 και ώρα 

11:30, στη Βιβλιοθήκη 

του Δικηγορικού Συλλό-

γου Ορεστιάδας, στο Δικα-

στικό Μέγαρο Ορεστιάδας.

Κεντρικός εισηγητής της 
ημερίδας θα είναι ο κύριος  
Ζώης Π. Σταυρόπουλος, 

Αντιπρόεδρος του Δικη-

γορικού Συλλόγου Αθη-

νών και εκπρόσωπος στο 

Υπουργείο Ψηφιακής Δι-

ακυβέρνησης και στο Ελ-

ληνικό Κτηματολόγιο.

Κατά τη διάρκεια της ημε-
ρίδας θα αναλυθούν σημαντι-
κά ζητήματα που αφορούν:

• τις ψηφιακές υπηρεσί-

ες του Ελληνικού Κτημα-

τολογίου,

• τη διαδικασία κτημα-

τογράφησης,

•  τις διορθώσεις ανα-

κριβών κτηματολογικών 

εγγραφών,

• καθώς και πρακτικά ζη-
τήματα που αντιμετωπίζουν 
οι πολίτες και οι επαγγελμα-
τίες στον τομέα της ακίνητης 
περιουσίας.

Η εκδήλωση απευθύνεται 
σε Δικηγόρους, Συμβολαι-

ογράφους, επαγγελματίες 

που δραστηριοποιούνται 

στον τομέα της ακίνητης 

περιουσίας, με στόχο την 
ενημέρωση και την κατανό-
ηση των νέων ψηφιακών δι-
αδικασιών που εφαρμόζονται 
στο Ελληνικό Κτηματολόγιο.

Ο Δικηγορικός Σύλλο-

γος Ορεστιάδας συνεχίζει 
να αναλαμβάνει πρωτοβου-
λίες επιστημονικού και ενη-
μερωτικού χαρακτήρα, συμ-
βάλλοντας στην ενίσχυση 

της νομικής γνώσης και 

στη βελτίωση της εξυπη-

ρέτησης των πολιτών σε 
ζητήματα που αφορούν την 
καθημερινότητά τους.

Στο επίκεντρο οι ψηφιακές υπηρεσίες και 
οι διορθώσεις ανακριβών κτηματολογικών 
εγγραφών Το Περιφερειακό Τμήμα Θράκης του Τεχνικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδας σε συνεργασία με την Πε-
ριφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης / Γενική 
Διεύθυνση Μεταφορών και Επικοινωνιών / Διεύ-
θυνση Μεταφορών και Επικοινωνιών Π.Ε. Έβρου 
διοργανώνουν Ημερίδα με θέμα: «OpenBusiness 

και Αδειοδότηση Οικονομικών Δραστηριοτή-

των: Το θεσμικό πλαίσιο στην πράξη».
Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 

11 Μαρτίου 2026 και ώρες 18:00 - 20:30 στο
Νομαρχείο Έβρου, στην Αλεξανδρούπολη.

Στόχος της ημερίδας είναι η πρακτική ανάλυ-
ση του θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης οικο-
νομικών δραστηριοτήτων και η εξοικείωση των 
συμμετεχόντων με τη λειτουργία του συστήματος 
OpenBusiness. Μέσα από την παρουσίαση των 
ψηφιοποιημένων διαδικασιών, επιδιώκεται η πλή-
ρης αποσαφήνιση της νομοθεσίας και η εφαρμογή 
της στην καθημερινή επιχειρηματική πράξη χωρίς 
θεωρητικές ασάφειες.

Η Ημερίδα απευθύνεται σε επαγγελματίες, μη-
χανικούς και στελέχη της δημόσιας διοίκησης που 
εμπλέκονται στην αδειοδότηση και εποπτεία οικο-
νομικών δραστηριοτήτων.

Στην Ημερίδα θα παρουσιαστούν οι εισηγήσεις:
«Ισχύον θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης, 

βάσει του ν. 4442/2016», Ελένη Φέρτη. Προϊ-
σταμένη του τμήματος Απλούστευσης Αδειοδότη-
σης οικονομικών δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης 
κανονιστικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος της 
ΓΔ βιομηχανικής πολιτικής και μεταρρυθμίσεων 
του Υπουργείου Ανάπτυξης.

«Γνωστοποίηση λειτουργίας εγκαταστά-

σεων εξυπηρέτησης οχημάτων» Αριστομένης 
Θ. Σκυλλάκος. Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Τε-
χνικού Ελέγχου & Εγκαταστάσεων Εξυπηρέτησης 
Οχημάτων της Γενικής Διεύθυνσης Οχημάτων και 
Εγκαταστάσεων του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών.

«OpenBusiness - βασικές λειτουργικότη-

τες», Μαριάννα Ασημομύτη. Προϊσταμένη του τμή-
ματος τεκμηρίωσης και ΟΠΣ - Άσκησης Δραστηρι-
οτήτων και Ελέγχων της Διεύθυνσης κανονιστικού 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος της Γενικής Διεύ-
θυνσης βιομηχανικής πολιτικής και μεταρρυθμίσε-
ων του Υπουργείου Ανάπτυξης.

«OpenBusiness - ειδικότερα θέματα», Βα-
σίλης Βαξεβανίδης. Στέλεχος του τμήματος τεκμη-
ρίωσης και ΟΠΣ – Άσκησης Δραστηριοτήτων και 
Ελέγχων της Διεύθυνσης κανονιστικού επιχειρη-
ματικού περιβάλλοντος της Γενικής Διεύθυνσης 
βιομηχανικής πολιτικής και μεταρρυθμίσεων του 
Υπουργείου Ανάπτυξης.

«Εφαρμογή του συστήματος γνωστοποίη-

σης λειτουργίας εγκαταστάσεων εξυπηρέτη-

σης οχημάτων», Σταυρούλα Σ. Κυρτζίδου. Μηχα-
νολόγος Μηχανικός MSc Α.Π.Θ., Αν. Προϊσταμένη 
Διεύθυνσης Μεταφορών & Επικοινωνιών Περι-
φερειακής Ενότητας Έβρου.

Ημερίδα με θέμα «OpenBusiness 
και Αδειοδότηση Οικονομικών 
Δραστηριοτήτων: Το θεσμικό 
πλαίσιο στην πράξη»

Σήμερα Τετάρτη 11 Μαρτίου 
στο Νομαρχείο

Επιστημονική ημερίδα 
για το Κτηματολόγιο από 
τον Δικηγορικό Σύλλογο 
Ορεστιάδας

ss
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Με εύλογη ανησυχία, διατη-
ρώντας, όμως, την ψυχραιμία 
τους, παρακολουθούν οι κάτοι-
κοι του Έβρου τις εξελίξεις στη 
Μέση Ανατολή. Για την ώρα, 
ο προβληματισμός και η αγω-
νία των περισσοτέρων εστιά-
ζεται στις οικονομικές επιπτώ-
σεις που θα έχει η νέα σύρραξη, 
λόγω των αυξήσεων στις τιμές 
των καυσίμων, αλλά και των 
βασικών προϊόντων στα σού-
περ μάρκετ.

Την ίδια στιγμή, με το Πά-
σχα φέτος να είναι αρκετά νω-
ρίς, υπάρχουν αρκετοί που εί-
χαν σχεδιάσει κάποιο ταξίδι σε 
Ελλάδα και εξωτερικό, πριν το 

ξέσπασμα του πολέμου. Όπως 
λέει στη «ΓΝΩΜΗ» ο τουριστι-
κός πράκτορας Αλεξανδρού-
πολης Βασίλης Κασαπίδης, «τα 
ταξίδια που αφορούν είτε στην 
Ελλάδα είτε στην Ευρώπη, τό-
σο για την 25η Μαρτίου, όσο και 
για το Πάσχα, δεν έχουν επηρε-
αστεί καθόλου, τόσο από άποψη 
διοργάνωσης, όσο και από θέμα 
ζήτησης».

Αντιθέτως, εκδρομές προς 
προορισμούς της Μέσης Ανα-
τολής, όπως η Ιορδανία και 
το Ντουμπάι, έχουν αναβλη-
θεί επ’ αόριστον. «Δεν είχαμε 
πολλές περιπτώσεις ταξιδιωτών 
από την περιοχή μας για αυτούς 

τους προορισμούς, όσοι όμως 
είχαν κλείσει κάποιο πακέτο, δεν 
θα μπορέσουν να ταξιδέψουν». 
Επίσης, έχουν ακυρωθεί όλες 
οι εκδρομές προς την Κύπρο. 

Παράλληλα, για πιο μακρινά 
ταξίδια, για παράδειγμα στο Τό-
κιο ή στο Μπαλί, που, υπό κα-
νονικές συνθήκες, έχουν ως εν-
διάμεσους σταθμούς χώρες της 
Μέσης Ανατολής, πολλές αερο-
πορικές έχουν τροποποιήσει τις 
συνδέσεις τους, ορίζοντας ως 
ενδιάμεση στάση αεροδρόμια 
της Ευρώπης. Ωστόσο, όπως 
σημειώνει ο κ. Κασαπίδης, σε 
αυτές τις περιπτώσεις, ανεβαί-
νει αισθητά και το κόστος του 
εισιτηρίου. 

«Δεν έχουμε σοβαρές επι-
πτώσεις, μέχρι στιγμής. Φυσι-
κά, κάποια αναστάτωση είναι 
δεδομένη, όπως και η αύξηση 
των τιμών, κυρίως στα μεμονω-
μένα, πιο μακρινά ταξίδια, αφού 
έχει φυγει από τον χάρτη ένα 
μεγάλο hub, η Μέση Ανατολή, 
που αποτελούσε σταθερά έναν 
βασικό ενδιάμεσο σταθμό. Πά-
ντως, για τα ταξίδια των πελα-
τών μας προς Ελλάδα και Ευ-
ρώπη, ενόψει Πάσχα, υπάρχει 
και ενδιαφέρον και κρατήσεις. 
Εκεί, θα έλεγα, δεν έχουμε επη-
ρεαστεί καθόλου», τονίζει ο κ. 
Κασαπίδης.

Ακυρώσεις προς Τουρκία
Εντωμεταξύ, σε κάποιες πε-

ριπτώσεις, τα τελευταία 24ωρα 
έχουμε ακυρώσεις εκδρομών 
προς την Τουρκία. Μία σχολική 
εκδρομή για τα μέσα Μαρτίου 
από σχολείο της Αλεξανδρού-
πολης έχει ήδη ακυρωθεί, ενώ 
ανάλογη απόφαση έλαβε και 
ο Πολιτιστικός Σύλλογος Νέας 
Βύσσας «Στέφανος Καραθεο-
δωρής». «Η απόφαση λήφθη-
κε λόγω της αβεβαιότητας που 
επικρατεί εξαιτίας των πολεμι-
κών εξελίξεων στη Μέση Ανα-
τολή και με γνώμονα την ασφά-
λεια όλων των συμμετεχόντων, 
καθώς οι χώρες της Ανατολής 
κρύβουν μια ανασφάλεια», ανα-
φέρεται σε σχετική ανάρτηση.
 Κική Ηπειρώτου 

Αλεξανδρούπολη: Πώς 
επηρεάζονται τα ταξίδια, εντός 
κι εκτός Ελλάδας, λόγω πολέμου 

ΑΝΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΕΚΔΡΟΜΩΝ 
ΠΡΟΣ ΙΟΡΔΑΝΙΑ, ΝΤΟΥΜΠΑΪ 
ΚΑΙ ΑΛΛΟΥΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΥΣ 
ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ  
ΑΙΣΘΗΤΕΣ ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ 
ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ 
ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ 

Την ίδια στιγμή, δεν έχουν επηρεαστεί 
τα ταξίδια σε Ελλάδα και Ευρώπη, 
τόσο για την 25η Μαρτίου, όσο και για 
το Πάσχα, σύμφωνα 
με τον τουριστικό πράκτορα Β. 
Κασαπίδη 

«Δεν έχουμε σοβαρές επιπτώ-
σεις, μέχρι στιγμής. Φυσικά, κά-
ποια αναστάτωση είναι δεδο-
μένη, όπως και η αύξηση των 
τιμών, κυρίως στα μεμονωμέ-
να, πιο μακρινά ταξίδια, αφού 
έχει φυγει από τον χάρτη ένα 
μεγάλο hub, η Μέση Ανατολή, 
που αποτελούσε σταθερά έναν 
βασικό ενδιάμεσο σταθμό. Πά-
ντως, για τα ταξίδια των πελα-
τών μας προς Ελλάδα και Ευ-
ρώπη, ενόψει Πάσχα, υπάρχει 
και ενδιαφέρον και κρατήσεις»

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΣΑΠΙΔΗΣ

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΑΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
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Με ιδιαίτερη επιτυχία 
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέ-
ρα 9 Μαρτίου, στην Αποθήκη 
Νο1 «Γεώργιος Αλεξανδρής», 
η εκδήλωση που διοργάνω-
σαν ο Δήμος Αλεξανδρούπο-
λης, ο Σύλλογος Κυριών και 
Δεσποινίδων Αλεξανδρούπο-
λης και η Δημοτική Επιτροπή 
Ισότητας Φύλων, με αφορμή 
την Παγκόσμια Ημέρα της Γυ-
ναίκας.

Η βραδιά ήταν αφιερωμέ-
νη στις γυναίκες που με το 
έργο, το ήθος και την προ-
σφορά τους αποτελούν πη-
γή έμπνευσης και δύναμης 
για την τοπική κοινωνία και 
όχι μόνο. Στο πλαίσιο της εκ-
δήλωσης τιμήθηκαν γυναί-
κες και φορείς που διακρί-
νονται στον τομέα τους και 

συμβάλλουν ουσιαστικά στην 
κοινωνία.

Τιμητικές διακρίσεις 
απονεμήθηκαν:

στη Μαγδαληνή Κεπε-

σίδου, αρχηγό της Εθνι-
κής Ομάδας Χάντμπολ και 
τη Εθνικής Ομάδας Beach 
Handball, για τη σπουδαία 
αθλητική της πορεία και την 
προσφορά της στον ελληνικό 
αθλητισμό. Η ίδια συνδέθη-
κε διαδικτυακά με την εκδή-
λωση, λόγω των αγωνιστι-
κών και πανεπιστημιακών της 
υποχρεώσεων στην Αθήνα, 
ενώ το βραβείο παρέλαβε εκ 
μέρους της η μητέρα της

στη Μιχαέλα Τάρτα, οδηγό 
δημοτικής συγκοινωνίας, για 
την καθημερινή της συμβολή 

στην εξυπηρέτηση των δημο-
τών και την παρουσία της σε 
έναν απαιτητικό επαγγελμα-
τικό χώρο

στον Φιλανθρωπικό Σύλ-
λογο «ΜΕΡΙΜΑ» Αλεξαν-

δρούπολης, για το πολύτιμο 
κοινωνικό και φιλανθρωπικό 
έργο του

και στη Ζωή Τηγανούρια, 
μουσικοσυνθέτιδα και σολίστ 
ακορντεόν, για τη διεθνή καλ-
λιτεχνική της πορεία και τη 
συμβολή της στον πολιτισμό

Στο πλαίσιο της εκδήλω-
σης παρουσιάστηκε επίσης 
ένα σύντομο βίντεο αφιερω-
μένο στη δημοτική συγκοι-
νωνία, αναδεικνύοντας τον 
διττό της ρόλο στην καθη-
μερινότητα της πόλης. Όπως 
ανέφερε ο Δήμαρχος Αλε-
ξανδρούπολης Γιάννης Ζα-
μπούκης κατά τη διάρκεια 
της εκδήλωσης, «η βράβευ-
ση της Μιχαέλας Τάρτα απο-
τέλεσε και μια αφορμή για να 
αναδειχθεί ο ευρύτερος ρόλος 
της δημοτικής συγκοινωνίας, 
καθώς δεν πρόκειται μόνο για 
μια υπηρεσία μετακίνησης, αλ-
λά για έναν σημαντικό μηχανι-
σμό που ενισχύει την κοινω-
νική συνοχή και την ισότητα. 
Μέσα από αυτήν, οι πολίτες 
— και ιδιαίτερα πολλές γυναί-
κες — έχουν τη δυνατότητα 
να μετακινούνται με ασφάλεια 
και ανεξαρτησία στην καθη-
μερινότητά τους, για την ερ-
γασία τους, τις υποχρεώσεις 
τους και τη συμμετοχή τους 
στην κοινωνική και οικονομι-

κή ζωή. Η ασφαλής και αξι-
όπιστη μετακίνηση αποτε-
λεί βασική προϋπόθεση για 
την ελευθερία και την ενεργή 
παρουσία των πολιτών στην 
καθημερινότητα της πόλης. 
Επενδύοντας στις δημόσιες 
συγκοινωνίες, μια πόλη επεν-
δύει ταυτόχρονα στην ισότιμη 
συμμετοχή όλων, στην κοινω-
νική πρόοδο και στη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής».

Η εκδήλωση ολοκληρώθη-
κε σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα, 
ενώ η μουσικοσυνθέτις Ζωή 
Τηγανούρια έκλεισε τη βρα-
διά με ένα ξεχωριστό μου-
σικό κομμάτι που ερμήνευσε 
στο ακορντεόν, χαρίζοντας 
στο κοινό μια ιδιαίτερα συ-
γκινητική στιγμή.

Βραδιά με «άρωμα γυναίκας» 
στην Αλεξανδρούπολη

ΤΙΜΗΘΗΚΑΝ ΣΕ ΕΙΔΙΚΗ 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ, ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΦΟΡΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΑΚΡΙΝΟΝΤΑΙ 
ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥΣ ΚΑΙ 
ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΝ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ 
ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ.

Βραβεύτηκαν η Μάγδα Κεπεσίδου, η 
Μιχαέλα Τάρτα, η Ζωή Τηγανούρια 
που «έντυσε» μουσικά την εκδήλωση 
και ο Φιλανθρωπικός Σύλλογος 
«ΜΕΡΙΜΑ»

Βραδιά αφιερωμένη στις γυναίκες που ξεχωρίζουν στην τοπική κοινωνία 
και όχι μόνο, διοργάνωσαν Δήμος Αλεξανδρούπολης και φορείς

H Μιχαέλα Τάρτα, οδηγόw δημοτικής 
συγκοινωνίας στην Αλεξανδρούπολη

Η μητέρα της Μάγδας Κεπεσίδου, Εφη, 
που παρέλαβε την τιμητική διάκριση 
της κόρης της. Η αρχηγός της Εθνικής 
χάντμπολ , συνδέθηκε μεσω διαδικτύου  

H Ζωή Τηγανούρια, μουσικοσυνθέτιδα και σολίστ ακορντεόν
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Γνώμη

Ιράν – Ηνωμένες Πολιτείες – Ισραήλ … 
Η Άγκυρα προσπαθεί να τα έχει καλά με όλους

Α
υτές τις ημέρες, διαβάζοντας τις 
εφημερίδες, παρακολουθώντας 
το Διαδίκτυο και βλέποντας τη-
λεοπτικές εκπομπές, αρκετοί πο-
λίτες από κάθε γωνιά του κό-
σμου θυμούνται τη διάσημη ρήση 

του Αμερικανού γερουσιαστή από την Καλι-
φόρνια Χάιραμ Τζόνσον (1866-1945):

«Το πρώτο θύμα σε καιρό πολέμου είναι 
η αλήθεια».

Πράγματι, στα μέσα ενημέρω-
σης μπορεί κανείς να διαβάσει 
πληροφορίες που είναι ακρι-
βώς αντίθετες μεταξύ τους· 
και μάλιστα τις περισσότερες 
φορές πρόκειται για ασαφείς 
πληροφορίες, προπαγάνδα 
και απόψεις των οποίων το 
περιεχόμενο ποικίλλει ανάλο-
γα με την πηγή τους.

Στην Τουρκία, όπως παντού, 
η κοινή γνώμη, οι ηγέτες, τα μέ-
σα ενημέρωσης αλλά ακόμη 
και οι θαμώνες των καφενεί-
ων ασχολούνται μόνο με την 
αμερικανοϊσραηλινή επέμβα-
ση εναντίον του Ιράν. Τα 534 χιλιόμετρα κοι-
νών συνόρων μεταξύ των δύο χωρών από το 
1639, καθώς και περίπου 100.000 πολίτες 
του Ιράν που διαμένουν νόμιμα στην Ανα-
τολία, υποχρεώνουν την Τουρκία και τους 
Τούρκους να είναι πάντοτε ενημερωμένοι 
για όσα συμβαίνουν στον γείτονα.

Απέναντι στον κίνδυνο ενός νέου κύματος 
μετανάστευσης από το Ιράν, η Άγκυρα έχει 
ήδη κλείσει τα συνοριακά περάσματα. Όμως, 
όπως όλοι γνωρίζουν, οι άνθρωποι που φεύ-
γουν από τον πόλεμο —και μάλιστα χωρίς 
διαβατήριο— δεν χρησιμοποιούν τα συνο-
ριακά φυλάκια. Δεν αγαπούν ιδιαίτερα όλες 
αυτές τις γραφειοκρατικές διαδικασίες των 
αστυνομικών και των τελωνειακών.

Με την αύξηση της τιμής του πετρελαί-
ου —και κατά συνέπεια όλων των άλλων 

προϊόντων— ολόκληρος ο πληθυσμός υπο-
φέρει ακόμη περισσότερο από το αυξημένο 
κόστος ζωής.

Οι Κούρδοι, αυτόχθονες πληθυσμοί και 
στις δύο παραμεθόριες περιοχές, αποτελούν 
σήμερα το βασικό θέμα των συζητήσεων:

– Μπορούν η Ουάσινγκτον και το Τελ Αβίβ 
να εξοπλίσουν και να κινητοποιήσουν τους 
Κούρδους (του Ιράν, του Ιράκ, της Συρίας 

ακόμη και της Τουρκίας) για να ανα-
τρέψουν πλήρως το καθεστώς 

των μουλάδων;
– Αν οι Κούρδοι των τεσ-

σάρων χωρών ενωθούν, κιν-
δυνεύουν αυτά τα τέσσερα 
κράτη να διαλυθούν;

Οι απαντήσεις ποικίλλουν 
και γεννούν νέα ερωτήματα.

Η Άγκυρα έχει μια ιδιαίτερη 
θέση, καθώς είναι η μόνη μου-

σουλμανική πρωτεύουσα που είναι 
μέλος του ΝΑΤΟ και ταυτόχρονα 

γείτονας του Ιράν. Το καθε-
στώς του Ερντογάν, που επαι-
νείται συχνά από τον Τραμπ, 
διατηρεί σχέσεις αγάπης και 

μίσους με το Ιράν. Μια σημαντική πλειοψηφία 
των Τούρκων απεχθάνεται τους μουλάδες· οι 
σουνίτες Τούρκοι είναι εκ φύσεως αντίθετοι 
προς τους σιίτες της Τεχεράνης, ενώ και οι 
κοσμικοί Τούρκοι είναι επίσης αντιμουλαδικοί.

Η πρόσφατη πτώση στο τουρκικό έδα-
φος ενός βαλλιστικού πυραύλου ιρανικής 
προέλευσης, κοντά στο διυλιστήριο του Τζε-
ϊχάν (Μεσόγειος), στον τερματικό σταθμό του 
πετρελαιαγωγού Μπακού–Τιφλίδα–Τζεϊχάν, 
προκάλεσε πολλές αντιδράσεις. Ο πύραυ-
λος αυτός καταρρίφθηκε χάρη στα συστή-
ματα αντιαεροπορικής άμυνας του ΝΑΤΟ. Η 
Τεχεράνη δήλωσε ότι το Ιράν δεν στόχευε 
την Τουρκία.

Ωστόσο, από τον σταθμό του Τζεϊχάν εξά-
γεται πετρέλαιο προς το Ισραήλ και άλλες χώ-
ρες. Ειδικοί από την Ουάσινγκτον πιστεύουν 

ότι ο πύραυλος στόχευε την τουρκοαμερικα-
νική στρατιωτική βάση του Ιντσιρλίκ.

Η τουρκική κοινή γνώμη είναι διχασμένη 
και σε ένα ακόμη ζήτημα:

– Πρέπει να γιορταστεί, στο όνομα της 
πάλης κατά της δικτατορίας των μουλάδων, 
η αμερικανοϊσραηλινή επέμβαση;

– Ή πρέπει, στο όνομα της κρατικής κυρι-
αρχίας και ανεξαρτησίας, να υποστηριχθεί το 
αιματηρό καθεστώς των ισλαμιστών;

Οι πολίτες της χώρας, καθηλωμένοι μπρο-
στά στις οθόνες των τηλεοράσεών τους ή στα 
κινητά τους τηλέφωνα, αδυνατούν να κατα-
νοήσουν πραγματικά τις πραγματικότητες του 
πολέμου. Διότι τις αναλύσεις κάνουν δήθεν 
ειδικοί, όλοι κοντά στο Προεδρικό Μέγαρο, 
θεολόγοι ή πανεπιστημιακοί των φυσικών 
επιστημών, οι οποίοι παρουσιάζουν πολύ βα-
θυστόχαστες αναλύσεις, ακατανόητες και σε 
κάθε περίπτωση εντελώς αποκομμένες από 
τις περιφερειακές πραγματικότητες.

Τα συναισθήματα και οι εξάρσεις αντικα-

θιστούν τα γεγονότα και τους αριθμούς. Η 
ορθολογικότητα απουσιάζει, ενώ η προπα-
γάνδα είναι πανταχού παρούσα. Η αντικουρ-
δική εχθρότητα και η μουσουλμανική αλλη-
λεγγύη καλύπτουν τις φιλοαμερικανικές και 
φιλοϊσραηλινές θέσεις τους.

Ο Ερντογάν δεν έχει το θάρρος να αντι-
ταχθεί στις επιδιώξεις του Τραμπ, αλλά ούτε 
και υιοθετεί στάση εναντίον του καθεστώτος 
της Τεχεράνης.

Η Άγκυρα δεν έχει καταφέρει μέχρι σήμερα 
να διαχειριστεί σωστά τις πολιτικοστρατιω-
τικές κρίσεις στη Μέση Ανατολή. Η τουρκική 
διπλωματία, εδώ και τουλάχιστον 20 χρόνια, 
έχει χάσει την αποτελεσματικότητα και το κύ-
ρος της προς όφελος του τουρκικού στρατού. 
Ωστόσο ούτε και αυτός βρίσκεται πλέον στο 
ανώτατο επίπεδο της ισχύος του.

Το δεύτερο θύμα σε καιρό πολέμου θα 
μπορούσαν λοιπόν να είναι τα κράτη που είναι 
αναποφάσιστα, χωρίς στρατηγική και στερη-
μένα από τη στήριξη ολόκληρου του έθνους.

ΤΟΥ ΡΑΓΚΙΠ ΝΤΟΥΡΑΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ
                  -------
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
perifsymv@pamth.gov.gr
Αριθμ. Πρωτ.: 76993/1499/10-03-2026 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ανακοινώνει και Προσκαλεί

Έχοντας υπόψη τις διατάξεις της ΚΥΑ οικ 1649/45/15-01-2014 (ΦΕΚ 
45/Β΄) και της παρ. 1 του αρ.2 του Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α΄) τους πολί-
τες (κοινό, ενδιαφερόμενο κοινό) και φορείς εκπροσώπησής τους (οικείο 
Δημοτικό Συμβούλιο, Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, Ποιότητας Ζωής, 
Συμβούλιο Δημοτικής ή Τοπικής Κοινότητας), να λάβουν γνώση και να δι-
ατυπώσουν γραπτές απόψεις (σύμφωνα με το έντυπο υπό στοιχεία Δ11, 
που περιλαμβάνεται στο παράρτημα Α της προαναφερόμενης ΚΥΑ) στο 
πλαίσιο των γνωμοδοτήσεων και της έναρξης δημόσιας διαβούλευσης, 
επί του περιεχομένου του φακέλου της Μ.Π.Ε. του έργου: «Αναβάθμιση 
Γραμμής Μεταφοράς (ΓΜ) 150 kV KYT ΝΕΑΣ ΣΑΝΤΑΣ – Υ/Σ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 
ΙΙ, Π.Ε. Ροδόπης & Έβρου».

Υποκατηγορία Α1, ομάδα 11η «Μεταφορά ενέργειας, καυσίμων και χη-
μικών ουσιών», α/α 10: «Εναέριες γραμμές μεταφοράς ηλεκτρικής ενέρ-

γειας με τις συνοδευτικές αυτών εγκαταστάσεις (υποσταθμοί και κέντρα 
υπερυψηλής τάσης)». 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: ΑΔΜΗΕ Α.Ε. Ανεξάρτητος Διαχειριστής 

Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας. 

Αρμόδια για το έργο περιβαλλοντική αρχή: Τμήμα Γ’, Δ/νση Περιβαλ-
λοντικής Αδειοδότησης, Γεν. Δ/νση Περιβαλλοντικής Πολιτικής, Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Υπηρεσίες της Περιφέρειας: 
αρμόδια για την παροχή των σχετικών περιβαλλοντικών πληρο-

φοριών: Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού ΠΑΜΘ, Τηλ. 
2531350740 και 

για την παραλαβή των εγγράφων απόψεων του ενδιαφερόμενου κοι-
νού: Περιφερειακό Συμβούλιο ΑΜΘ, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή (ημέρες 
και ώρες λειτουργίας δημοσίων υπηρεσιών).

Ημερομηνία έναρξης και λήξης της δημόσιας διαβούλευσης και κατάθε-
σης απόψεων του ενδιαφερόμενου κοινού 11-03-2025 έως 23-04-2025. 

Η παρούσα Μελέτη είναι αναρτημένη στο ΗΠΜ, (https://eprm.ypen.
gr) με Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ: 2406013611).          

Σύνδεσμος (link) της ιστοσελίδας όπου γίνεται η δημοσίευση της ανα-
κοίνωσης: https://www.pamth.gov.gr. 

Η δαπάνη δημοσίευσης βαρύνει τον φορέα υλοποίησης.

Κομοτηνή 10-03-2026

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΙΤΙΑΚΟΥΔΗΣ Σ ΜΙΧΑΗΛ

Κομοτηνή 09/03/2026
Αριθ. Πρωτ.-8308-

ΓΕΜΗ 121982711000

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΘΕΜΑ: Παράταση προθεσμίας υποβολής προσφορών για τον δημό-
σιο διαγωνισμό με αντικείμενο την εγκατάσταση αυτόματων πωλητών.

Η Εταιρεία Αξιοποίησης και Διαχείρισης Περιουσίας του Δημοκριτεί-
ου Πανεπιστημίου Θράκης

Έχοντας υπόψη:
Την υπ’ αριθ. πρωτ. 8287/20.02.2026 Διακήρυξη Δημόσιου Πλει-

οδοτικού Διαγωνισμού για τη μίσθωση χώρου και εγκατάσταση αυτό-
ματων μηχανημάτων πώλησης (καφέ, εμφιαλωμένου νερού, αναψυκτι-
κών, σνακ κλπ.) στα κτίρια όπου στεγάζονται Ακαδημαϊκά Τμήματα του 
Δ.Π.Θ., και συγκεκριμένα στη Ν. Χιλή Αλεξανδρούπολης, στο Διδυμό-
τειχο και στη Δράμα, 

Την ανάγκη παροχής επαρκούς χρόνου στους ενδιαφερόμενους για 
την κατάρτιση και υποβολή ολοκληρωμένων προσφορών.

Το γεγονός ότι η παράταση της προθεσμίας συμβάλλει στην ενίσχυση 
του ανταγωνισμού και στη διασφάλιση της διαφάνειας της διαδικασίας.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Την παράταση της προθεσμίας διενέργειας του δημόσιου πλειοδο-
τικού διαγωνισμού για τη μίσθωση χώρου και εγκατάσταση αυτόματων 
μηχανημάτων πώλησης (καφέ, εμφιαλωμένου νερού, αναψυκτικών, σνακ 
κλπ.) στα κτίρια όπου στεγάζονται Ακαδημαϊκά Τμήματα του Δ.Π.Θ., και 
συγκεκριμένα στη Ν. Χιλή Αλεξανδρούπολης, στο Διδυμότειχο και στη 
Δράμα, ο οποίος είχε οριστεί να πραγματοποιηθεί την Τρίτη 10 Μαρ-

τίου 2026 και ώρα 11π.μ. στα γραφεία της Εταιρείας.
Ως νέα ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού ορίζεται η 17η 

Μαρτίου 2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 11π.μ., στα γραφεία της Εται-
ρείας (Κτίριο Διοίκησης, Πανεπιστημιούπολη Κομοτηνή).

Κατά τα λοιπά, οι όροι και οι προϋποθέσεις της ανωτέρω σχετικής δι-
ακήρυξης παραμένουν σε πλήρη ισχύ. Το πλήρες κείμενο της διακήρυ-
ξης είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της Ε.Α.Δ.Π./Δ.Π.Θ., eadp.duth.gr  

Ο Διευθύνων Σύμβουλος

 Καθηγητής Παράσχος Μελίδης
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

www.gnomionline.grwww.gnomionline.gr
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Στο Ιστορικό Μουσείο Αλε-
ξανδρούπολης φιλοξενήθηκε 
από τις 4 έως και τις 7 Μαρ-
τίου 2026 μια ιδιαίτερα ενδι-
αφέρουσα έκθεση ζωγραφικής 
με τίτλο «Παράδοση και Μνή-
μες». Την έκθεση διοργάνωσε 
ο Εικαστικός Σύλλογος Αλε-
ξανδρούπολης, συνεχίζοντας 
την παράδοση των θεματικών 
εκδηλώσεων που αναδεικνύ-
ουν την τοπική κουλτούρα, 
την ιστορία και τις καθημερι-
νές στιγμές που σημάδεψαν 
προηγούμενες γενιές.

Τα έργα που παρουσιά-
στηκαν αντλούσαν έμπνευ-
ση από την αγροτική ζωή, τις 
συνήθειες της υπαίθρου και 
τις αναμνήσεις της παιδικής 
ηλικίας. Μέσα από ζωγραφι-
κούς πίνακες γεμάτους χρώ-
μα και συναίσθημα, οι καλλι-
τέχνες αποτύπωσαν εικόνες 
που παραπέμπουν σε άλλες 
εποχές: χωράφια, παλιά σπί-
τια, παιχνίδια στις αυλές, αλ-
λά και στιγμές οικογενειακής 

και κοινοτικής ζωής που απο-
τελούν κομμάτι της συλλογι-
κής μνήμης.

Η θεματική «Παράδοση και 
Μνήμες» στόχευε να δημι-
ουργήσει μια γέφυρα ανάμε-
σα στις γενιές. Οι μεγαλύτεροι 
επισκέπτες είχαν την ευκαιρία 
να θυμηθούν στιγμές από τα 
παιδικά τους χρόνια και την 
καθημερινότητα της παλιάς 
αγροτικής ζωής, ενώ οι νεό-
τεροι γνώρισαν πτυχές της πα-
ράδοσης που ίσως δεν έχουν 
ζήσει, αλλά αποτελούν σημα-
ντικό μέρος της πολιτιστικής 
μας κληρονομιάς.

Η ανταπόκριση του κοινού 
ήταν ιδιαίτερα θερμή. Πλήθος 
επισκεπτών πέρασε από τους 
χώρους του μουσείου κατά τη 
διάρκεια των τεσσάρων ημε-
ρών, δείχνοντας το ενδιαφέρον 
της τοπικής κοινωνίας για τις 
εικαστικές τέχνες και τις δρά-
σεις που προβάλλουν την ιστο-
ρία και την ταυτότητα του τό-
που. Οι εντυπώσεις που άφησε 

η έκθεση ήταν άριστες, ενώ 
πολλοί μίλησαν για μια εμπει-
ρία γεμάτη νοσταλγία, συγκί-
νηση αλλά και γνώση.

Ο Εικαστικός Σύλλογος 
Αλεξανδρούπολης ανακοίνω-
σε ότι οι θεματικές εκθέσεις 
θα συνεχιστούν, με επόμενη 
προγραμματισμένη παρου-
σίαση τον Ιούνιο του 2026, 

επιβεβαιώνοντας τη σταθερή 
του παρουσία στα πολιτιστικά 
δρώμενα της πόλης. Οι πρω-
τοβουλίες αυτές ενισχύουν 
τη δημιουργική έκφραση των 
καλλιτεχνών και προσφέρουν 
στο κοινό ευκαιρίες να έρθει 
πιο κοντά στην τέχνη και την 
παράδοση.
Τάσος Πετρόπουλος

Η Κινηματογραφική Λέσχη 
Αλεξανδρούπολης σε συνερ-
γασία με το Γραφείο του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην 
Ελλάδα, το Europe Direct 
Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης και με την υποστήρι-
ξη του Δήμου Αλεξανδρού-
πολης παρουσιάζει τις υπο-
ψήφιες ταινίες για το Βραβείο 
Κοινού Lux 2026 που θα προ-
βληθούν στην Αποθήκη 3 στο 
Λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, 
την Τετάρτη 11, την Τρίτη 17 
και την Τετάρτη 18 Μαρτί-

ου 2026.
Όσοι βαθμολογήσουν τις 

ταινίες διεκδικούν ένα ταξίδι 
για να παραστούν στην τελετή 

απονομής του Βραβείου Κοι-
νού LUX στις Βρυξέλλες (10 
τυχεροί) και για 120 πολίτες 
θα υπάρξουν διάφορα δώρα.

Η είσοδος θα είναι ελεύ-
θερη.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΑΙΝΙΩΝ
Τετάρτη 11 Μαρτίου 19:00

Christy

Ο δεκαεφτάχρονος Κρίστι 
αναγκάζεται να μετακομίσει 
στο σπίτι του μεγαλύτερου 
ετεροθαλή αδελφού του, με 
τον οποίο έχουν αποξενωθεί 
εδώ και χρόνια, αφού τον διώ-
χνουν από την ανάδοχη οι-
κογένεια με την οποία ζούσε 
μέχρι τώρα στα προάστια της 

πόλης. Παρότι ο αδελφός του 
βλέπει αυτή τη συγκατοίκηση 
ως προσωρινή λύση, ο Κρίστι 
αρχίζει να νιώθει σαν στο σπί-
τι του στην εργατική συνοικία 
του βόρειου Κορκ. Κάνει φί-
λους και ξαναβρίσκει τις ρί-
ζες του μέσα από την ευρύ-
τερη οικογένειά του, η οποία 
φαίνεται να τον παρασύρει σε 
επικίνδυνα μονοπάτια. Απο-
φασισμένος να του προσφέ-
ρει ένα καλύτερο μέλλον, ο 
αδελφός του χρειάζεται να 
πάρει δύσκολες αποφάσεις, 
που ενδέχεται να δημιουργή-
σουν προβλήματα στη σχέση 
τους. Μετά από τόσα χρόνια 
που ζούσαν μακριά ο ένας από 
τον άλλον, τα δύο αδέλφια κα-
λούνται να συμφιλιωθούν με 
το ταραγμένο παρελθόν τους 
και να αποφασίσουν ποιο θα 
είναι το μέλλον τους.

Τετάρτη 11 Μαρτίου 21:00

It was an Accident

Ένα μικρό τροχαίο ατύχημα 
πυροδοτεί διάφορες απρόβλε-
πτες συνέπειες.

Τρίτη 17 Μαρτίου 21:00

Love me Tender

Στο τέλος του καλοκαι-
ριού, η Κλεμάνς αποκαλύπτει 
στον πρώην σύζυγό της ότι 
έχει συνάψει σχέσεις με γυ-

ναίκες. Η ζωή της ανατρέπε-
ται, όταν εκείνος προσφεύ-
γει στη δικαιοσύνη για να της 
αφαιρέσει την επιμέλεια του 
γιου τους. Αρχίζει έτσι ένας 
πολύχρονος αγώνας για την 
Κλεμάνς, η οποία παλεύει να 
υπερασπιστεί το δικαίωμά της 
να είναι μητέρα και γυναίκα, 
ελεύθερη να κάνει τις δικές 
της επιλογές.

Τετάρτη 18 Μαρτίου 19:00  

Deaf (Sorda)

Η Άνχελα, μια κωφή γυ-
ναίκα, περιμένει παιδί με τον 
ακούοντα σύντροφό της, τον 
Έκτορ. Ο ερχομός του μωρού 
ταράζει τη σχέση τους, καθώς 
η Άνχελα νιώθει πως αναγκά-
ζεται να μεγαλώσει το παιδί 
της σε έναν κόσμο που δεν 
είναι φτιαγμένος για εκείνη.

Τετάρτη 18 Μαρτίου 21:00 

Sentimental Value

Οι αδελφές Νόρα και 
Άγκνες ξανασυναντούν τον 
πατέρα τους, με τον οποίο 
έχουν αποξενωθεί εδώ και 
πολλά χρόνια. Πατέρας τους 
είναι ο χαρισματικός Γκού-
σταβ, ένας άλλοτε διακεκρι-
μένος σκηνοθέτης, ο οποίος 
προσφέρει στη Νόρα, ηθοποιό 
του θεάτρου, έναν ρόλο στην 
ταινία που ελπίζει ότι θα ση-

ματοδοτήσει την επιστροφή 
του στα καλλιτεχνικά πράγ-
ματα. Η Νόρα αρνείται, αλ-
λά ανακαλύπτει μετά από λίγο 
καιρό ότι ο πατέρας της έδω-
σε τον ρόλο σε μια νεαρή και 
φιλόδοξη σταρ του Χόλιγουντ. 

Ξαφνικά οι δύο αδελφές κα-
λούνται να διαχειριστούν τη 
σύνθετη σχέση τους με τον πα-
τέρα τους και να συνυπάρξουν 
με μια Αμερικανίδα σταρ που 
εισβάλλει στην περίπλοκη δυ-
ναμική της οικογένειάς τους.

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Αλεξανδρούπολη: Προβολές υποψήφιων 
ταινιών για το Βραβείο Κοινού LUX 2026 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

ΣΗΜΕΡΑ ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ          
ΤΗΝ ΕΡΧΟΜΕΝΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΛΑ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ

Το Βραβείο Κοινού LUX απονέμεται 
από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
και  την Ευρωπαϊκή Ακαδημία 
Κινηματογράφου σε συνεργασία        
με την ΕΕ και το Europa Cinemas

Έκθεση ζωγραφικής με τίτλο «Παράδοση και Μνήμες» 
του Εικαστικού Συλλόγου Αλεξανδρούπολης 
Τα έργα που παρουσιάστηκαν αντλούσαν 
έμπνευση από την αγροτική ζωή, τις 
συνήθειες της υπαίθρου και τις αναμνήσεις 
της παιδικής ηλικίας

ς»
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Επικίνδυνα ψάρια που περιέχουν ισχυρό 

δηλητήριο – Το 520 με γράμματα.

2. Αλαλαγμοί – Ελαφρά, κρουστά υφάσματα 

από μετάξι, βαμβάκι ή μαλλί.

3. Έλλειψη σαφήνειας – Είδος Ευρωπαϊκού 

χορού.

4. Κι έτσι το γόνατο – « Οι ληστές »: έργο του.

5. Επωφελείς, χρήσιμοι, ευεργετικοί – Νορβη-

γικό μουσικό συγκρότημα.

6. Ο Ροσίνι… χωρίς κεφάλι – … Μπατόρ: η 

πρωτεύουσα της Μογγολίας.

7. Τα άκρα της... Σερ – Μικρές κότες, τα ορ-

νίθια.

8. Είδος μεταλλικής πόρπης – Αρνητικό μόριο 

– … κεμπάπ: ανατολίτικο φαγητό.

9. Θηλυκό αναφορικής αντωνυμίας – Είδος 

καλλωπιστικού φυτού.

10. Μικρά κομμάτια ψωμί, φετούλες – Η πιο 

κοινή ερώτηση.

11. Η παροχή οδηγίας για την εκτέλεση έρ-

γου – Ρυτίδα του προσώπου

12. Συμμαχώ, συνενώνομαι με άλλους για 

κοινή δράση.

Κάθετα

1. Περνώ τη ζωή μου με κάποιο τρόπο ή 
κάτω από κάποιες συνθήκες – Χρησιμοποι-
είται πριν το μπογιάντισμα τοίχων.
2. Αυτός που φορεί ράσο, κληρικός ή μο-
ναχός – Τα πρώτα από τη... δυάδα.
3. Εξαιρετικά εκτεταμένο – Ζει εις βάρος 
άλλων (μτφ. καθ.).
4. Αυτά που έχουν σχέση, ανήκουν ή ανα-
φέρονται στο κεφάλι – Επιτελικό Γραφείο 
Αρχηγού.
5. Ινστιτούτο συνταγματικών ερευνών (αρ-
χικά) – Κυκλική αλκοόλη που βρίσκεται στις 
μυϊκές ίνες του βοδινού κρέατος και στα 
δημητριακά.
6. Τούρκικη ονομασία της Νικομήδειας – 
Μοιραία γυναίκα ηθοποιός (ξεν.).
7. Βάναυσο, απότομο – Οι αναφερόμε-
νες στις οδούς, οι σχετικές με τους δρό-
μους (καθ.).
8. Το «Ρ» των Γάλλων – Παλιότερη ονομα-
σία της Παιανίας στην Αττική.
9. Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας – 
Το 470 με γράμματα – Κι έτσι το πάθημα.
10. Αυτό που έπαθε ακινησία των μυών – 
Αρχικά ανώτατου κληρικού.
11. … Κόλινς: διάσημος τραγουδιστής – 
Ματαίωση σχεδίων, αποτυχία, χάλασμα.
12. Και φουφού χρησιμοποιεί – Επιφώνη-
μα αρχαίας τραγωδίας.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 1 καρότο, κομμένο σε λε-

πτές λωρίδες
• 350 γρ. καλαμπόκι, γλυκό
• 250 γρ. καβουρόψιχα και 

γαρίδες, καθαρισμένες
• 3 κ.σ. σησαμέλαιο
• 1 κλωνί σέλινο, ψιλοκομ-

μένο
• 1 κόκκινη πιπεριά, σε 

ρόμβους
• 1 λίτ. καυτό νερό με 2 

κύβους λαχανικών
• 150 γρ. noodles
• 3 κ.σ. σάλτσα σόγιας
• Φύλλα σέλινου

-- Εκτέλεση --
Αρχικά ζεσταίνουμε το σησαμέ-
λαιο και σοτάρουμε το καρότο, 
το σέλινο και την πιπεριά ανα-
κατεύοντας συνεχώς.
Στη συνέχεια, προσθέτουμε το 

ζωμό λαχανικών και τα ζυμα-
ρικά και βράζουμε για άλλα 3 
λεπτά σε σιγανή φωτιά.
Κατόπιν προσθέτουμε το καλα-
μπόκι, τις γαρίδες και την καβου-
ρόψιχα και βράζουμε για 2 με 3 

λεπτά ακόμη.
Τέλος, μόλις ετοιμαστεί η σούπα 
μας γαρνίρουμε με φύλλα σέλι-
νου και σερβίρουμε.
Καλή επιτυχία και καλή όρεξη!

Κινέζικη σούπα με ζυμαρικά και καβουρόψιχα

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Ο Δρόμος του Εγκλήματος »
Περιπέτεια Δράσης

Πέμπτη, Τετάρτη: 19:15,
Σάββατο, Τρίτη: 22:15.

« Η Νύφη! » 
Tαινία Τρόμου

Πέμπτη, Κυριακή, 
Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο, Δευτέρα, 
Τρίτη: 19:30.

« Φρου-Φρου ο Σκανδαλιάρης »
Οικογενειακή Κωμωδία

Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 12:00.

« EPiC: Elvis Presley 
σε μια Μοναδική Συναυλία » 
Μουσικό Ντοκιμαντέρ

Παρασκευή: 19:15, 
Κυριακή: 20:00, 
Δευτέρα: 22:15.

« Ο Χόπερ και το Μυστικό 
της Μαρμότας »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Σάββατο: 17:15, 
Τετάρτη: 17:00.

« Ελεύθερος » 
Stand-up Comedy

Παρασκευή: 21:45.

« Ο Καραγκιόζης Γιατρός » 
Θέατρο Σκιών

Κυριακή: 16:00 & 18:00.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Ενημερωτική εκδήλωση ευ-
αισθητοποίησης για την ενδο-
οικογενειακή βία διοργανώνει 
η Διεύθυνση Αστυνομίας Αλε-
ξανδρούπολης με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 
με θέμα «Η Γυναίκα έχει φω-
νή η Βία Όχι». Την Τετάρτη 11 

Μαρτίου 2026 και ώρα 18:00 
στο Δημοτικό Θέατρο Σουφλί-
ου. Σκοπός της εκδήλωσης είναι 
η ενημέρωση, η ευαισθητοποίη-
ση και η ενίσχυση της συνεργα-
σίας μεταξύ των εμπλεκόμενων 
φορέων για την αποτελεσματι-
κότερη πρόληψη και διαχείριση 

περιστατικών ενδοοικογενεια-
κής βίας, καθώς και η ανάδει-
ξη του σημαντικού ρόλου των 
υπηρεσιών και των επαγγελμα-
τιών που δραστηριοποιούνται 
στον τομέα αυτό. Συμμετέχουν 
οι εξής ομιλητές & ομιλήτριες: 
– Παυλιδης Παύλος, Καθηγη-
τής Ιατροδικαστικών Επιστη-

μών ΔΠΘ – Ματζιάρας 
Μαρίνος, Κοινω-

νικός Λειτουρ-
γός Δήμου 
Σουφλίου 
– Νικολαΐ-
δη Ιωάννα, 

Αστυνόμος Β’ 
ΓΑΕΒ Αλεξ/πο-

λης – Χιζνιάκ Άννα, 
Υπαστυνόμος Α’ ΓΑΕΒ – 

Κεχιοπούλου Σοφία, Υπαστυνό-
μος Α’ ΓΑΕΒ Αλεξ/πολης Η εκ-
δήλωση είναι ανοιχτή στο κοινό. 
Η παρουσία σας θα αποτελέσει 
ιδιαίτερη τιμή και θα συμβάλει 
ουσιαστικά στην ενίσχυση του 
διαλόγου και της συνεργασί-
ας για την προστασία των θυ-
μάτων και την προώθηση μιας 
κοινωνίας μηδενικής ανοχής 
απέναντι στη βία, αναφέρει η 
ανακοίνωση.

Μια ξεχωριστή πολιτιστική 

εκδήλωση διοργανώνει ο Φι-

λεκπαιδευτικός Σύλλογος 

Αδριανουπόλεως την 

Κυριακή 15 Μαρτίου 

2026, στις 8:00 το 

βράδυ, στο Hotel 

Vienni στη Νέα 

Ορεστιάδα. Η 
βραδιά, με τίτλο 
«Της άνοιξης γυ-
ρίσματα, ταξίδια 
της ψυχής», περι-
λαμβάνει ελληνική 
μουσική και τραγού-
δια, ενώ στο πρόγραμμα 
εντάσσεται και σύντομη ανα-
φορά στην αρμενική κοινότητα της 

Ορεστιάδας.
Στο μουσικό μέρος της εκδή-

λωσης θα συμμετέχουν οι 

καλλιτέχνιδες Ασμίκ 

και Ριμέλ, οι οποί-

ες θα παρουσιά-

σουν ένα πρό-

γραμμα με 

αγαπημένα 

ελληνικά τρα-

γούδια, δημι-

ουργώντας μια 

ατμόσφαιρα 

μελωδικής βρα-

διάς για το κοινό.

Παράλληλα, στο 
πλαίσιο της εκδήλωσης θα 

πραγματοποιηθεί σύντομη παρου-

σίαση για την αρμενική κοινότητα 

της Ορεστιάδας από το μέλος του 

Φιλεκπαιδευτικού Συλλόγου Αδρι-

ανουπόλεως Ζαμπέλ Παπαζιάν, με 
στόχο την ανάδειξη της ιστορικής πα-
ρουσίας και της πολιτιστικής συμβολής 
της κοινότητας στην περιοχή.

Η εκδήλωση εντάσσεται στις δρά-
σεις του συλλόγου για την προώθηση 
του πολιτισμού και τη διατήρηση της 
ιστορικής μνήμης. Η είσοδος έχει ορι-

στεί στα 15 ευρώ και περιλαμβά-

νει λευκό κρασί, αναψυκτικά και 

εκλεκτά εδέσματα.

Οι διοργανωτές καλούν το κοινό 
της περιοχής να παραστεί στην εκδή-
λωση και να συμμετάσχει σε μια βρα-
διά μουσικής και πολιτισμού.

«Της άνοιξης γυρίσματα, ταξίδια της ψυχής» 
– Μια μελωδική βραδιά στη Νέα Ορεστιάδα

Η Ένωση Απανταχού Φίλων 
Σαμοθράκης «Η Αξίερος», σε συ-
νεργασία με τον Δήμο Σαμοθρά-
κης, τον Σύλλογο «Βιώσιμη Σαμο-
θράκη», το Αρχαιολογικό Μουσείο 
Θεσσαλονίκης, το Σωματείο «Φί-
λοι Μνημείων Θεσσαλονίκης» 
και τους «Φίλους της Φύσης – 
Naturefriends Greece», διοργανώ-
νουν διάλεξη με τίτλο «Βλέποντας 
τη Σαμοθράκη», την Παρασκευή 27 
Μαρτίου 2026 στις 12:00, στην 
αίθουσα «Μανόλης Ανδρόνικος» 
του Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσ-
σαλονίκης.

Ομιλητής θα είναι ο Δημήτρης 
Μάτσας, αρχαιολόγος, για πολ-
λά χρόνια προϊστάμενος της ΙΘ΄ 

Εφορείας Προϊστορικών και Κλα-
σικών Αρχαιοτήτων στην Κομοτηνή 
και ιδρυτικό μέλος της «Αξίερου».

Στη διάλεξή του θα παρουσιάσει 
τη δική του οπτική για το παρελ-
θόν και το παρόν της Σαμοθράκης, 
φωτίζοντας την πολιτιστική πορεία 
του νησιού από την προϊστορία 
έως τα νεότερα χρόνια, μέσα από 
πλούσιο υλικό που συγκεντρώθη-
κε στη διάρκεια της μακρόχρονης 
αρχαιολογικής του πορείας, στενά 
συνδεδεμένης με τη Σαμοθράκη.

Η εκδήλωση αποτελεί μια ση-
μαντική ευκαιρία για όλους όσοι 
αγαπούν το νησί να γνωρίσουν βα-
θύτερα την ιστορία, την πολιτιστική 
του ταυτότητα και τη διαχρονική 

του σημασία.
Η διάλεξη 

πρόκειται να 
καλύψε ι 
την πο-
λιτιστική 
εξέλιξη 
της Σα-
μ ο θ ρ ά -
κης από 
την προϊ-
στορία έως τα 
νεότερα χρόνια με 
το πλούσιο υλικό που έχει συλλε-
χθεί στη διάρκεια της συνδεδεμέ-
νης καριέρας του Δημήτρη Μάτσα 
με την αρχαιολογία και τον πολι-
τισμό του νησιού.

Διάλεξη για τη Σαμοθράκη στο Αρχαιολογικό 
Μουσείο Θεσσαλονίκης

Στην κυκλοφορία βρίσκεται 
πλέον το νέο βιβλίο του Καθη-
γητή Λαογραφίας και Διευθυντή 
του Εργαστηρίου Λαογραφίας 
και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας 
του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου 
Θράκης Μανώλη Γ. Βαρβούνη, με 
τίτλο «Τελετουργίες και αναπαρα-
στάσεις. Ελληνικά παραδοσιακά 
και σύγχρονα λαογραφικά».

Στον τόμο περιλαμβάνο-
νται είκοσι δύο μελέτες Ελλη-
νικής Λαογραφίας, οι οποίες 
αναφέρονται σε ζητήματα τόσο 
του παραδοσιακού, όσο και του 
σύγχρονου νεωτερικού και με-
τανεωτερικού ελληνικού λαϊκού 
πολιτισμού. Τα μελετήματα αυτά 
ασχολούνται κυρίως με ζητήματα 
σχετικά με τις τελετουργίες, πρω-
τίστως θρησκευτικές ή ακόμη και 
στα όρια του δημόσιου τελετουρ-
γικού, αλλά και με τις αναπαρα-
στάσεις, λεκτικές ή δια πράξεων, 
στοιχείων του ελληνικού λαϊκού 
πολιτισμού στη διαχρονική του 
διάσταση. Πρόκειται για μελέτες 
που αφορούν τόσο τον παλαιό-
τερο παραδοσιακό, όσο και τον 
σύγχρονο νεωτερικό ελληνικό 
λαϊκό πολιτισμό, συχνά μάλιστα 
εστιάζουν στις πολύχρονες και 

πολύπλοκες διαδικασίες μετάβα-
σης από τον πρώτο στον δεύτερο.

Με βάση το περιεχόμενό τους, 
οι μελέτες που περιλαμβάνονται 
στον τόμο αυτό έχουν ταξινομη-
θεί σε τρεις ενότητες, με τίτλους 
«Τελετουργίες και Λαϊκή θρησκευ-
τικότητα: Εθιμικές πρακτικές και 
δρώμενα», «Επέτειοι και Τελετές: 
εθιμικές και λεκτικές παραστάσεις» 
και «Αναπαραστάσεις και πολιτιστι-
κές διαχειρίσεις: πράξεις και λό-
γοι». Τα μελετήματα του τόμου 
απεικονίζουν την τρέχουσα κατά-
σταση των λαογραφικών σπου-
δών στην Ελλάδα, την παρούσα 

φάση της μελέτης του ελληνικού 
λαϊκού πολιτισμού, στη διαχρονία 
και τη συγχρονία, και βέβαια τα 
ερευνητικά ενδιαφέροντα, αλλά 
και τους θεωρητικούς και μεθο-
δολογικούς προσανατολισμούς 
των λαογραφικών σπουδών, 
όπως αυτές έχουν οργανωθεί και 
υπηρετούνται στο «Εργαστήριο 
Λαογραφίας και Κοινωνικής Αν-
θρωπολογίας» του Τμήματος Αν-
θρωπιστικών Σπουδών του ΔΠΘ, 
και γενικότερα στο Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο Θράκης, από τις αρ-
χές της δεκαετίας του ’90 ως τις 
μέρες μας.

22 μελέτες Ελληνικής Λαογραφίας στο νέο βιβλίο 
του Μανώλη Βαρβούνη

Ενημερωτική εκδήλωση «Η Γυναίκα έχει φωνή 
η Βία Όχι» στο Σουφλί

Life

Πρόκειται 
για μελέτες τόσο 

για τον παραδοσιακό 
όσο και σύγχρονο 

πολιτισμό

«Η Σαμοθράκη είναι ένας τόπος όπου η αρχαιολογία συνεχίζει να δίνει απαντήσεις σε μεγάλα 
ιστορικά ερωτήματα. Οι ερμηνείες μας βασίζονται αποκλειστικά στα ανασκαφικά ευρήματα 

και στη σύνδεσή τους με τις λιγοστές αρχαίες πηγές».
Δημήτρης Μάτσας αρχαιολόγος

Μουσική 
εκδήλωση με 

ελληνικά τραγούδια 
και αναφορά στην 

αρμενική κοινότητα της 
πόλης την Κυριακή 

15 Μαρτίου

Την 
Τετάρτη 

11 Μαρτίου στο 
Δημοτικό Θέατρο 

Σουφλίου

Ο 
αρχαιολόγος 

Δημήτρης Μάτσας 
παρουσιάζει την ιστορία 

και τον πολιτισμό του 
νησιού



14 Η ΓΝΩΜΗΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ
Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 

θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν
Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες 

σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΑΣΤΗΡ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ 
Λ. Δημοκρατίας 280  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 83000

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ALEXANDER
2ο χιλ. Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο :  25510 89055

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΠΑΡΚ
Λ. Δημοκρατίας 458  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 28607

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΜΑΡΙΑΝΝΑ 
Μαλγάρων 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551081455

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΠΛΩΤΙΝΗ 
Αγ. Παρασκευής 1  •  Διχ/χο 
Τηλέφωνο :  2553023400

ΜΥΛΟΙ ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε  •  Αλευροβιομηχανία
Τ.Θ. 1104  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551026259

ΚΥΚΛΩΠΑΣ ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟ Α.Ε. 
11ο χλμ  Αλεξ/πολης - Μάκρης -  
Τ.Θ. 317  •  Τηλέφωνο : 2551071271

GREEN COLA  •  Βιομηχανία 
Αναψυκτικών - Λεπτή Ορεστιάδος 
Τηλέφωνο : 25520 81180

ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ
Παραγωγή Επεξεργασία Γάλακτος
Τ.Θ. 49   Διδ/χο •  Τηλέφωνο : 25530 20020

ΛΑΝΤΣΙΟΝ ΜΗΤ ΕΒΡΟΥ Α.Ε.
Βιομηχανία Αλλαντικών 
ΤΘ. 148  Β.Ι.Π.Ε. Άβαντος  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551081742-1

ΠΡΑΣΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Ν. Χιλή •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551039005

Καύσιμα

ΚΟΜΗΤΗΣ ΔΟΞΑΚΗΣ  
Θέρμανση - Κλιματισμός
Δ. Σολωμού 6  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551033133

GASTRADE  A.E.
Προμύθεια Φυσικού Αερίου
Λ. Κηφισίας  209  •  Μαρούσι
Τηλέφωνο :  2106141130

Ενέργεια

Ακίνητα

ΧΛΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 
Κτηματομεσιτικό Γραφείο 
Ειρήνης 32  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  :  25510 38991

Ξενοδοχεία

ΘΡΑΚΗ ΠΑΛΛΑΣ 
4ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής  •  Τ.Θ 19 
Τηλέφωνο : 25510 89100

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΗΛΥΣΙΑ
Μαζαράκη 21 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551084468

Κινηματογράφοι

ΜΑΚΑΡΩΝΗΣ ΣΙΜΟΣ 
Λ. Δημοκρατίας 27   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 2551034645

Μηχανές
Ποδήλατα

Γερανοί

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Πλ. Ελευθερίας 3  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 36645

Εμπόριο

Δ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΙΚΕ   
Εμπόριο Εισαγωγές 
6ο χλμ. Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο : 25510 45250

ΑΦΟΙ ΑΥΓΙΔΗ Ο.Ε.Ε. 
Β. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 9  •  Διδ/χο  
Τηλέφωνο : 2553022489

ΚΑΝΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ  •  Εμπόριο 
Δίκαια Έβρου

ΘΥΓ. ΧΑΡ. ΤΣΟΡΜΠΑΤΖΙΔΗ & ΣΙΑ Ε.Ε.
Εμπόριο Μεταχ. Αυτοκινήτων
3ο χλμ  Αλεξ/πολης  - Φερών
Τηλέφωνο : 2551026329

ΜΑΥΡΗΣ Α.Ε  •  Καλλυντικά - Ενδύματα
14ης ΜΑΙΟΥ 30 Β  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551023685

ΤΣΙΑΚΙΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  •  Μεταξωτά
Βασ. Γεωργίου 199   •  Σουφλί  
Τηλέφωνο :  25540 22371

ΛΥΜΠΕΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Βιολογικά Προϊόντα
Αν. Θράκης 98  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :   25510 29716

ΑΦΟΙ ΡΙΖΟΓΛΟΥ Α.Ε  •  Σπούπερ Μάρκετ
Κων/πόλεως 173 • Ορεστιάδα
 Τηλέφωνο :   2552022993

ΣΑΛΓΚΑΜΗΣ Σ. & ΥΙΟΙ ΟΕΕ
Αρτοποιεία - Ζαχαροπλαστική  
Λ. Δημοκρατίας 49  •  Αλεξ/πλη
 Τηλέφωνο :   2551024825

Tρόφημα
Ποτά

ΠΕΤΡΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Επεξεργασία Ξυλείας
Φυλάκιο  •  Κυπρίνος
Τηλέφωνο : 2552095493

Ξυλεία

ΑΚΡΙΤΑΣ Α.Ε 
Βιομηχανία Ξύλου
Σωκράτη Οικονόμου 34 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 89810

ΓΛΥΣΤΡΑ ΔΗΜΗΤΡΑ
Φροντιστήριο Ξένων Γλωσσών
Ανδρονίκου 66  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 84111

Φροντιστήρια

ΤΣΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΑ 
Ι. Καβύρη 42   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 22123

Ορθοπεδικά
Ιατρικά Είδη

POLYMEDICAL
Καραγκιοζίδης Β & Ξιωτίδης Β ΟΕ 
Λ. Δημοκρατίας 386   •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 81914

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ
Φροντιστήριο Μέσης Εκπαίδευσης
14ης Μαΐου  77 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 2551 081414

ΓΙΑΡΙΜΑΓΑΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ  
Λ. Δημοκρατίας 331   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 20586

Οπτικά

1
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15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
14:30-22:00 Γραμμενίδης Ανδρέας 

Αγίου Γεωργίου 5, Παλαγία �2551111900
18:00-08:00 Γούση Μ.Ε. - Γρηγορίου Σ. 

Εθν. Αντιστάσεως 146 (πλησίον S/M Mασούτη 
& ΑΒ) �2551400229

ΦΕΡΕΣ 
Ηλιάκη Βασιλική Πλαστήρα 3 �25550 22229

ΣΟΥΦΛΙ 
Μπαμίδου Κορτέσα Π. 

Βασ. Γεωργίου Α 211, �2554022013

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Τσεκούρα Ηρώ

(πλατ. Ελευθερίας) �2553023466

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Καφετζή Κλεονίκη 

Κωνσταντινουπόλεως 190 �2552029290

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Αγαπητέ μου Κριέ, η Τετάρτη ξεκινά με 
μια αίσθηση ανακούφισης. Η επιστρο-
φή του Δία σε ορθή φορά στον Καρ-
κίνο επηρεάζει άμεσα τον τομέα του 
σπιτιού και της οικογένειας, φέρνο-
ντας λύσεις σε θέματα που λίμναζαν.

ΤΑΥΡΟΣ
Φίλε μου Ταύρε, η σημερινή Τετάρτη 
εστιάζει στην επικοινωνία και τις με-
τακινήσεις σου. Με τον Δία να ορθο-
δρομεί στον Καρκίνο, ανοίγουν πόρ-
τες που αφορούν αδέρφια, συγγενείς 
ή στενούς συνεργάτες. 

ΔΙΔΥΜΟΣ
Δίδυμε μου, η προσοχή σου σήμερα 
Τετάρτη στρέφεται στην ασφάλεια και 
την αυτοπεποίθησή σου. Η ορθή πο-
ρεία του Δία στον Καρκίνο είναι ένα 
"δώρο" για τον τομέα των αξιών σου, 
φέρνοντας ευκαιρίες σταθεροποίησης. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Αγαπητέ μου Καρκίνε, είσαι ο πρωτα-
γωνιστής της Τετάρτης! Η επιστροφή 
του Δία σε ορθή φορά στο ζώδιό σου 
σηματοδοτεί μια νέα εποχή προσωπι-
κής ανάπτυξης και αισιοδοξίας. Νιώ-
θεις τη δύναμη να κατακτήσεις τους 
στόχους σου. 

ΛΕΩΝ
Αγαπητέ μου Λέοντα, σήμερα Τετάρ-
τη η ενέργειά σου στρέφεται σε πιο 
εσωτερικά και ψυχολογικά ζητήματα. 
Η ορθή πορεία του Δία στον Καρκίνο 
ενεργοποιεί τον 12ο οίκο σου, φέρ-
νοντας μια γλυκιά προστασία και την 
επίλυση θεμάτων που σε άγχωναν 
παρασκηνιακά. 

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Φίλε μου Παρθένε, η κοινωνικότητά 
σου χτυπάει "κόκκινο" σήμερα Τετάρτη. 
Η ορθή φορά του Δία στον Καρκίνο 
φέρνει επιτέλους τη στήριξη που πε-
ρίμενες από φίλους και ομάδες. Είναι 
η στιγμή να κυνηγήσεις τα όνειρά σου 
με μεγαλύτερη πίστη.

ΖΥΓΟΣ
Ζυγέ μου, αυτή η Τετάρτη είναι καθο-
ριστική για την εξέλιξή σου. Ο Δίας 
ορθοδρομεί στον Καρκίνο στην κορυ-
φή του ωροσκοπίου σου, ανοίγοντας 
διάπλατα τον δρόμο για την κοινωνική 
και επαγγελματική σου άνοδο.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Αγαπητέ μου Σκορπιέ, η τύχη σου χα-
μογελά πλατιά σήμερα Τετάρτη. Η ορ-
θή πορεία του Δία στον Καρκίνο είναι 
μια εξαιρετικά ευνοϊκή όψη για σένα, 
καθώς φέρνει επέκταση, γνώση και 
νέες προοπτικές. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Αγαπητέ μου Τοξότη, η Τετάρτη έχει 
μια ιδιαίτερη αίσθηση για σένα, καθώς 
η Σελήνη βρίσκεται στο ζώδιό σου 
αλλά σε κενή πορεία μετά τις 11:00 
π.μ. Αυτό σημαίνει πως ενώ νιώθεις 
μια εσωτερική ορμή, ίσως διαπιστώ-
σεις ότι οι προσπάθειές σου δεν απο-
δίδουν άμεσα καρπούς το μεσημέρι.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Σήμερα Τετάρτη φίλε μου Αιγόκερε, οι 
διαπροσωπικές σου σχέσεις περνούν 
σε πρώτο πλάνο. Η ορθή φορά του 
Δία στον Καρκίνο, ακριβώς απέναντί 
σου, φέρνει ευκαιρίες για σπουδαίες 
συνεργασίες και την αναθέρμανση 
σημαντικών δεσμών.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Αγαπητέ μου Υδροχόε, η καθημερι-
νότητά σου και οι υποχρεώσεις σου 
απαιτούν την προσοχή σου σήμερα 
Τετάρτη. Η ορθή πορεία του Δία στον 
Καρκίνο φέρνει βελτίωση στις συν-
θήκες εργασίας και στην υγεία σου, 
κάνοντάς σε να νιώθεις πιο δημιουρ-
γικός.

ΙΧΘΥΕΣ
Φίλε μου Ιχθύ, η Τετάρτη είναι μια 
πραγματική γιορτή για σένα! Η ορ-
θή φορά του Δία στον Καρκίνο ενερ-
γοποιεί τον 5ο οίκο σου, φέρνοντας 
τύχη, δημιουργικότητα και χαρά. Νιώ-
θεις ξανά τη σπίθα της ζωής να καί-
ει μέσα σου.

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Ημέρα Μνήμης για τα θύματα της 
τρομοκρατίας στην Ευρώπη

Παγκόσμια Ημέρα Υδραυλικών 
Εγκαταστάσεων

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ευλόγιος, Ευλογία, Λουκρητία, 
Σωφρόνιος, Σωφρονία.

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

^_`j/_z - �`|/�~�z:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
�`|/�~�z - ^_`j/_z 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
^_`j/qx_z - j^��z - �^�^_^: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�^�^_^ - ^_`j/qx_z 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
j^��z -^_`j/qx_z 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
^_`j/qx_z - �`{`| - |x��_~ - 

�~�/�x -x{`|}~^�^ 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
x{`|}~^�^- �~�/�x- |x��_~

-�`{`|- ^_`j/qx_z 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
^_`j/qx_z-|^q`|-�x�x}z�z

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
�x�x}z�z-|^q`|-^_`j/qx_z

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
^_`j/qx_z-|`{{`|

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
|`{{`|-^_`j/qx_z

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

q_x~x «^~�^}`{~�z q.�/ 
«^�^�^�}~x| �x{^z|�
^_`j/qx_z-|^�x�{^�z
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

|^�x�{^�z-^_`j/qx_z
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

^_`j/qx_z-_z��x|-^z |}{^}z|
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

|^�x�{^�z-_z��x|-^z|}{^}z|
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

^z |}{^}z|-_z��x|-|^�x�{^-
�z-^_`j/qx_z
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

^_`j^��{x�qx_z – ^�z� :̂ 

ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-22:40
^�z�^ - ^_`j^��{x�qx_z: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ: 06:00 - 09:45 -14:15-20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-21:25

SKY EXPRESS

^_`j^��{x�qx_z – ^�z� :̂ 

ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

^�z�^ - ^_`j^��{x�qx_z: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

^_`j^��{x�qx_z - |z}`~^

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

|z}`~^ - ^_`j^��{x�qx_z

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper
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Η κανονική περίοδος του 
πρωταθλήματος της Α’ κατη-
γορίας σε Νότιο και Βόρειο 
όμιλο ολοκληρώθηκε την Κυ-
ριακή.  Μετά την ολοκλήρωση 
της διαδικασίας της Α’ φάσης 
του πρωταθλήματος, ξεκινούν 
άμεσα στις 14-15 Μαρτίου τα 
Play Off  και Play Out, από την 
οποία θα προκύψουν ο πρω-
ταθλητής και οι ομάδες που 
θα υποβιβαστούν στην Β’ κα-
τηγορία. Η κλήρωση όπως 
ανακοίνωσε η ΕΠΣ Έβρου θα 
πραγματοποιηθεί στο Σουφλί 
την Τετάρτη 11 Μαρτίου 

στις 20:30.

Υπενθυμίζεται πως ο 1ος 
της βαθμολογίας κάθε ομί-
λου ξεκινά στα play off  με 5 
βαθμούς, ο 2ος με 3 και ο 
3ος με 1. Οι ομάδες θα αγω-
νιστούν εντός και εκτός σε ένα 
νέο πρωτάθλημα και η ομάδα 
που θα κατακτήσει την πρωτιά 
αναδεικνύεται πρωταθλήτρια 
και ανεβαίνει απευθείας στην 
Γ’ Εθνική της επόμενης σεζόν 
καθώς τα μπαράζ ανόδου από 
φέτος καταργούνται.

Η βαθμολογία με την έναρ-

ξη των Play Off  έχει ως 

εξής:

1. Αλεξανδρούπολη FC 5
2. Άρδας Καστανεών 5
3. Εθνικός Αλεξανδρούπολης 3
4. ΑΕ Διδυμοτείχου 3
5. ΑΟ Αριστείνου 1

6. Έβρος Σουφλίου 1
Στα Play Out οι ομάδες με-

ταφέρουν τους βαθμούς τους 
από την κανονική περίοδο και 
αγωνίζονται σε 3 γύρους. Αρ-
χικά 2 γύρους εντός και εκτός 
και στην συνέχεια ακόμη έναν 
γύρο σύμφωνα με ότι βγάλει 
η κληρωτίδα.

Λόγω του υποβιβασμού του 
Ορέστη Ορεστιάδας και με τα 
δεδομένα που υπάρχουν μέχρι 
αυτή τη στιγμή, θα υποβιβαστεί 
1 ομάδα από κάθε όμιλο στη 
Β’ κατηγορία.

Η βαθμολογία με την έναρ-

ξη των Play Out έχει ως 

εξής:

Νότιος Όμιλος

1. Δόξα Τυχερού 13 (13-19)
2. Αλάνα 7 (8-22)
3. ΑΕΚ Μάκρης 0 (1-35)

Βόρειος Όμιλος

1. ΑΕ Λαβάρων 10 (14-22)
2. ΠΑΕ Ριζίων 6 (8-42)
3. Ηρακλής Σαγήνης 1 (6-29)

Αναλυτικά τα αποτελέσμα-

τα της10ης και τελευταίας 

αγωνιστικής:

Α’ ΕΠΣ Έβρου – 10η 
αγωνιστική
Νότιος Όμιλος

ΑΟ Αριστείνου – Δόξα Τυχε-
ρού 4-0 (2 Μανωλίδης, 2 Χα-
τζόπουλος)

ΑΕΚ Μάκρης – Αλεξανδρούπο-
λη FC 2-10 ( – 3 Καρακασίδης, 
3 Ορμανλίδης Κ., 2 Παπαχρή-
στου, Γκαϊδατζής, Μαλτέζος)
Εθνικός Αλεξανδρούπολης – 
Αλάνα 3-0 (12' Παπαδάκης, 
14' Μπούρντιν, 65' Κυδωνά-
κης)

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Αλεξανδρούπολη FC 30 
(41-7) Play Off 
2. Εθνικός Αλεξ/πολης 22 (27-
7) Play Off 
3. ΑΟ Αριστείνου 16 (19-13) 
Play Off 
4. Δόξα Τυχερού 13 (13-19) 
Play Out
5. Αλάνα 7 (8-22) Play Out
6. ΑΕΚ Μάκρης 0 (1-35) Play 
Out

Βόρειος Όμιλος

ΑΕ Διδυμοτείχου – ΠΑΕ Ριζί-
ων 9-1 (20' & 77' Γεωργαντάς, 
26' Γκαρνέτας, 29' & 35' Το-
ροσιάν, 37' Πετρίδης, 50' Πα-
πούδης, 58' Λαζαρίδης, 63'Σι-
ναπίδης – )
Έβρος Σουφλίου – Άρδας Κα-
στανεών 0-2 (71' Καπετανίδης, 
86' Παπαδόπουλος)
Κόκκινη κάρτα: 55' Πετράς 
(Άρδας)
Ηρακλής Σαγήνης – ΑΕ Λα-
βάρων 0-0

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Άρδας Καστανεών 25 (30-
7) Play Off 
2. ΑΕ Διδυμοτείχου 23 (37-7) 
Play Off 
3. Έβρος Σουφλίου 22 (20-8) 
Play Off 
4. ΑΕ Λαβάρων 10 (14-22) 
Play Out
5. ΠΑΕ Ριζίων 6 (8-42) Play 
Out
6. Ηρακλής Σαγήνης 1 (6-29) 

Play Out

Β’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ 
ΕΒΡΟΥ – 1ος ΟΜΙΛΟΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 10ης 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ

ΑΟ Δορίσκου – Θράκη Φε-
ρών 3-2
ΑΟ Μαΐστρου – Νίκη Απαλόυ 
0-1
Ποντιακός– ΠΑΕ Νίψας 0-3
Νίκη Άνθειας– ΑΟ Καππαδο-
κών 0-0
Ρεπό: ΑΕ Ν. Χηλής

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 

(ΣΕ 10 ΑΓΩΝΕΣ)

1. ΠΑΕ Νίψας 21 (19-7)
2. ΑΟ Καππαδοκών 21 (17-7)
3. ΑΟ Νίκη Άνθειας 1959 17 
(11-5)
4. ΑΟ Δορίσκου 17 (16-12)
5. Νίκη Απαλού 12 (12-16)
6. Θράκη Φερών 9 (12-16)
7. ΑΟ Μαΐστρου 8 (7-11)
8. ΑΕ Ν. Χηλής 4 (9-17)*

9. Ποντιακός 3 (7-19)
*Οι ομάδες που έχουν κάνει το 
ρεπό τους

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

(11-12/3)

Νίκη Απαλού – ΑΟ Δορίσκου
Θράκη Φερών – ΑΕ Ν. Χηλής
ΑΟ Νίκη Άνθειας 1959 – Πο-
ντιακός 
ΑΟ Καππαδοκών – ΑΟ Μαΐ-
στρου
Ρεπό: ΠΑΕ Νίψας

Β’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ 
ΕΒΡΟΥ – 2ος ΟΜΙΛΟΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 10ης 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ

Ορφέας Σοφικού – ΑΕ Μεγά-
λου Δερείου 3-1
ΑΟ Κομάρων – Ένωση Οινό-
ης 4-2
ΑΟ Δημόκριτος Στέρνας – 
Ακρίτας Ορμενίου 0-6
Ασπίδα Θουρίου – Ατρόμητος 
Ασπρονερίου 3-2

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 

(ΣΕ 10 ΑΓΩΝΕΣ)

1. ΑΟ Κομάρων 26 (29-8)
2. Ακρίτας Ορμενίου 23 (26-8)
3. Ατρόμητος Ασπρονερίου 18 
(20-14)
4. Ασπίδα Θουρίου 15 (23-18)
5. ΑΕ Μεγάλου Δερείου 14 
(25-24)
6. Ορφέας Σοφικού 12 (19-
24)
7. Ένωση Οινόης 4 (8-29)
8. ΑΟ Δημόκριτος Στέρνας 4 
(10-35)

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

 (14-15/3)

Ακρίτας Ορμενίου – ΑΕ Μεγά-
λου Δερείου
Ένωση Οινόης – Ορφέας Σο-
φικού
ΑΟ Κομάρων – Ασπίδα Θου-
ρίου
Ατρόμητος Ασπρονερίου – ΑΟ 
Δημόκριτος Στέρνας
Sportsaddict.gr

Ξεκινούν στις 14-15 Μαρτίου τα Play Off  
και Play Out της Α ΕΠΣ ΕΒρου 

ΟΙ ΤΕΛΙΚΕΣ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΕΣ ΣΕ 
ΒΟΡΕΙΟ ΚΑΙ ΝΟΤΙΟ ΟΜΙΛΟ        

Πως θα βγει ο πρωταθλητής αλλά και οι 
ομάδες που υποβιβάζονται 

Με τον Άθλο Ορεστιάδας να επι-
κρατεί στο ντέρμπι του Έβρου της ΓΕ 
Αλεξανδρούπολης, έπεσε η αυλαία της 
κανονικής περιόδου της Pre League.

Από εκεί και πέρα το Ρέθυμνο πή-
ρε την απευθείας άνοδο στην Volley 
League, ενώ Άρης, Ηρακλής, Ήφαι-
στος Φλώρινας και Πανερυθραϊκός 
μπαίνουν στα play off  διεκδικώντας 
το 2ο εισιτήριο.

Τη νίκη με 3-0 σετ επί της ΓΕ Αλε-
ξανδρούπολης στο εβρίτικο ντέρμπι 
της 18ης και τελευταίας αγωνιστι-
κής της κανονικής περιόδου στην Pre 
League πανηγύρισε ο Άθλος Ορεστι-
άδας.

Οι δύο ομάδες αναμετρήθηκαν 
στην Αλεξανδρούπολη, με τη ΓΕΑ να 
παίζει χωρίς τον τιμωρημένο Θωμά 
Δημητριάδη και χωρίς να ξερεί ακόμη 
και τώρα, όντας ουραγός, αν υποβιβά-
ζεται ή αν θα παίξει play out για την 

παραμονή της, πράγμα που αναμένεται 
να γίνει γνωστό εντός της ερχόμενης 
εβδομάδας.

Ο Άθλος ολοκλήρωσε νικηφόρα τις 
υποχρεώσεις του για τη φετινή σεζόν 
και θα κληθεί να ξανά παίξει επίσημο 

ματς σε 7 μήνες, αφού το νέο πρωτά-
θλημα θα ξεκινήσει στα τέλη Οκτώβρη 
με αρχές Νοέμβρη!

Τα σετ: 0-3 (18-25, 18-25, 16-25)
Γ.Ε. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 

(Σταύρος Καβαρατζής): Παπάζο-

γλου, Κούλιενιακ, Αλεξάκης, Μπου-
φίδης, Καβαρατζής, Κωνσταντινίδης, 
λ- Μύρος (Βαλκάνης, Βαφειάδης, Απο-
στολίδης).

ΑΘΛΟΣ (Γιώργος Πασαλίδης): 
Μποζίδης, Ντε Σόουζα, Γιαννόπουλος, 

Μπάλαζ, Τζιουμάκας, Κρίλης, λ-Γκρου-
μούσας (λ- Μίχος).

Αναλυτικά τα αποτελέσματα 

της 18ης αγωνιστικής:

Άρης – Α.Π.Σ. Ήφαιστος Φλώρινας 3-1 
(25-19, 16-25, 25-19, 25-17)
Χ.Α.Ν.Θ. – Αρμενική Πειραιώς 1-3 (18-
25, 21-25, 25-20, 21-25)
Πανερυθραϊκός – Ηρακλής  0-3 (18-
25, 19-25, 24-26)
Γ.Ε. Αλεξανδρούπολης – Άθλος 0-3 
(18-25, 18-25, 16-25)
Ν.Ο.Π. Ρεθύμνου – Πήγασος Πολίχνης 
3-0 (25-16, 25-16, 25-21)

ΤΕΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. ΝΟΠ Ρεθύμνου 49
2. Άρης 48
3. Ηρακλής 40
4. Ήφαιστος Φλώρινας 35
5. Πανερυθραϊκός 26
6. Άθλος Ορεστιάδας 26
7. Αρμενική Πειραιώς 16
8. Πήγασος Πολίχνης 14
9. ΧΑΝΘ 9
10. ΓΕ Αλεξανδρούπολης 7

Σεζόν τέλος για Αθλο Ορεστιάδας, σε αναμονή 
η Γ.Ε. Αλεξανδρούπολης
Η τελική βαθμολογία του 
πρωταθλήματος της Πρι 
Λιγκ


